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Vorwort

Geschatzte Kundschaft, liebe Freundinnen und Freunde unseres Hauses

Mit grosser Freude und Spannung blicke ich auf die Auktionen im noch jungen Jahr 2023. Fiir die Marz-Auktion darf ich
lhnen bereits unseren Auswahl-Katalog prasentieren. Neben dem gewohnt reichhaltigen Angebot mit raren Einzel-
stiicken und schénen Sammlerobjekten in allen Abteilungen findet sich in der Online-Auktion eine originelle Sammlung

an Oster-Dekoration.

Mitder Frithlings-Auktion 2023 endetjedoch auch eine Ara: Elisabeth Ziircher wird nach beinahe 40Jahren treuer Dienste
und unermudlichen Einsatzes in die verdiente Pension gehen.

Ich wiinsche lhnen viel Spass beim Durchblattern dieses Katalogs und der Recherche auf unserer Webseite.
Wirwdlrden uns sehr freuen, Sie personlich bei uns zu begriissen.

Bleiben Sie weiterhin gesund.

Herzlich,

Michael Abegg




Auktionseinteilung Blaue Auktion

Fur die im Katalog in blauer Schrift festgehaltenen Objekte mussen die Bietauftrage schriftlich oder online iber
unsere Webseite (Live Auktion) oder www.invaluable.com erfolgen. Die Online-Auktion wird in zwei parallelen

Sessionen versteigert.

Abgabe schriftliche Gebote bis Freitag, 17. Marz 2023, 18:00 Uhr

Montag, 20. Marz 2023
Online

1. Session

10:00 Uhr
10:40 Uhr
10:50 Uhr
11:00 Uhr
12:00 Uhr
12:50 Uhr
13:50 Uhr
14:00 Uhr
14:20 Uhr
14:40 Uhr
16:10 Uhr

2. Session

10:00 Uhr
11:20 Uhr
11:30 Uhr
12:00 Uhr
12:10 Uhr
12:20 Uhr
12:30 Uhr
12:50 Uhr
13:00 Uhr
13:20 Uhr
13:40 Uhr
14:10 Uhr
14:20 Uhr

Tischkultur

Jugendstil, Art Déco
Miniaturen, Objets de Vertu
Silber

Dekoration und Einrichtung
Volkskunst, Varia

lkonen

Teppiche, Flachgewebe, Textilien
Waffen

Asiatica

Antiken

Schmuck

Taschen- und Armbanduhren
Accessoires de mode

Helvetica

Alte Graphik

Schweizer Gemilde
Internationale Gemalde
Internationale Kunst 20.—21. h.
Schweizer Kunst 20.—21. Jh.
Vintage Design und Klassiker
Mobel, Spiegel, Leuchter
Grossuhren

Weine, Whisky und Spirituosen

5000—-5080
57100-5112
5150-5180
5200-5362
5400—-5532
5600—-5780
5800—-5814
5850—-5896
5900—-5947
6000—-6262
6300—6411

6500—-6675
6700—6714
6800—6892
6900—6909
6950 — 6965
7000-7018
7100—-7131
7200—7225
7300—7335
7400—7442
7500—7566
7600—-7614
9000—-9088

Auktionseinteilung Auktion im Saal

Alle Objekte werden gleichzeitig mit der Versteigerung im Saal auch online versteigert.

Abgabe Gebote und Registrierung bis 24h vor Auktionsbeginn

Mittwoch, 22. Marz 2023 09:00 Uhr
09:30 Uhr
09:40 Uhr
09:50 Uhr
10:50 Uhr
11:45 Uhr
14:00 Uhr
16:00 Uhr

Donnerstag, 23. Marz 2023 09:00 Uhr
10:30 Uhr
14:00 Uhr
15:20 Uhr
15:50 Uhr

Freitag, 24. Mirz 2023 09:00 Uhr
09:20 Uhr
09:50 Uhr
10:10 Uhr
14:00 Uhr
14:30 Uhr
15:30 Uhr
16:00 Uhr

Tischkultur

Jugendstil, Art Déco

Miniaturen, Objets de Vertu
Silber

Kunsthandwerk

lkonen

Teppiche, Flachgewebe, Textilien
Waffen

Asiatica

Antiken

Schmuck

Taschen-und Armbanduhren
Accessoires de mode

Schweizer Gemalde
Internationale Gemalde
Internationale Kunst 20.— 21. Jh.
Schweizer Kunst 20.—21. Jh.
Vintage Design und Klassiker
Weine, Whisky und Spirituosen
Mobel, Spiegel, Leuchter
Grossuhren

1-50
100—-115
200—-214
300—-390
500581
700-717
800—-937

1000-1076

1500-1621
1700-1782
2000-2098
2200—2249
2300—2368

3000—-3033
3700-3130
3200—-3234
3300—3336
3400—3455
3500—-3589
3600—-3661
3700-3707
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KPM Berlin, Tafelservice

Um 1900. Porzellan. Neuosier. Polychrome Blumen-
malerei. Ornamentale Goldbordiire. Unterglasurblaue
Zeptermarke, roter Reichsapfel. Bestand: 12 Fleischteller
(D 24,5 cm), 12 Suppenteller, 12 Salatteller, T runde Scha-
le, 1 viereckige Schale, 1 ovale Platte (L 63 cm), 1 ovale
Terrine (H 31 cm), 1 Fussschale, 2 Sauciéren, 4 halbrunde
Vaschen. Total 47 Teile.

- Gebrauchsspuren.

CHF 2'000/3'000 EUR2'110/3'160

Fragen beantwortet lhnen gerne

Olga Schiitz

+471 433997043
schuetz.olga@schulerauktionen.ch

Tischkultur

3

Theresienthal, Glaserservice «Concord»

Mitte 20]h. Farbloses Clas, geschliffen mit «Minton-
borte». Bestand: 4 Rotweinglaser (H 15,5 cm), 4 Weiss-
weingldser (H 13 c¢m), 12 Sussweingldser (H 12 cm),
12 Becherglaser (H 11 cm). Total 32 Teile.

- Sehr guter Zustand.

CHF1'200/2'400 EUR1'260/2'530
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50

Hermes, Besteckservice «<HTS»

2.Hilfte 20.]h. Edestahl, poliert. Bestand: 8 Mokkaloffel,
8 Dessertloffel, 8 Suppenloffel, 8 Tafelmesser, 8 Des-
sertmesser, 8 Fischmesser, 8 Tafelgabeln, 8 Dessert-
gabeln. Mit Originalverpackung. Total: 64 Teile.

- Sehr guter Zustand.

CHF 800/1'600 EUR840/1'680

18

Lalique, Vase «Bacchantes»

Nach 1945. Modell von René Lalique, 1927. Farbloses
Glas, tlw. mattiert. Dekor mit Frauenakt im Relief.
H 24 cm.

- Guter Zustand.

CHF1'000/2'000 EUR1'050/2'110

SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR

o

48

Bernardaud Limoges, Kaffeeservice «<Borghese»

2 Hilfte 20]h. Porzellan. Polychromer Blumendekor in
der Artvon Pietra Dura. Bestand: 1 Kaffeekanne, 1 Cre-
mier, 11 Tassen mit Untertassen (D 5,5 cm), 1 Tasse ohne
Untertasse, 12 Dessertteller (D 18,5 cm), 4 Kuchenteller
(D 21 cm), 1 Tortenplatte, 1 Zuckerschale, 1 langliche
Konfektplatte, 2 Schélchen. Tlw. mit Originalverpa-
ckung. Total 34 Teile.

- Sehr guter Zustand.

CHF600/1'200 EUR630/1260

SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR
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Saint Louis, 6 Weinglaser «<Bubbles»

2 Hilfte 20.]h. Modell von Teleri Ann Jones, 1992. Farb-
loses und blaues Kristallglas. Kugeldekor. D 24 cm.

- Guter Zustand.

CHF300/500 EUR320/530

11
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32

Royal Copenhagen, Henkelkorb «Flora Danica»

2 Halfte 20]h. Porzellan. Pflanzendarstellung in poly-
chromer Malerei. Goldstaffierung. Reliefierter und ge-
zackter Rand. Durchbruchdekor. Riickseitig bezeichnet
«Ranunculus glacialis L». Bezeichnet: Manufakturmarke,
grine Nummern 20, 3536. L 23,5 cm.

- Cuter Zustand.

CHF400/700 EUR 420/740

23

Nymphenburg, Tafelservice «Perl»

20]h. Porzellan. Polychrome Blumenmalerei, blaue
Staffierung. Bestand: 18 Fleischteller, 9 Suppenteller
(D 25 cm), 12 Salatteller, 1 viereckige Schale, 2 runde
Platten, 1 runde Schale, 4 ovale Platten (L 32 und 43 cm),
2 Sauciéren, 3 Terrinen (diverse Grossen), 10 Brotteller.
Total 64 Teile.

- Leichte Gebrauchsspuren.

CHF 600/1'200 EUR630/1'260

SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR

SCHULERAUKTIONEN.CH TISCHKULTUR

40

Herend, Tafel- und Kaffeeservice

Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Guirlande de Liech-
tenstein» (LTBS-EBH). Blaue Schuppenmalerei. Bestand:
8 Fleischteller (D 25 cm), 8 Suppentassen mit Unter-
tassen, 8 Salatteller, 1 dreieckige Schale, 1 viereckige
Schale, 2 runde Platten, 1 ovale Platte (L41 cm), 1 runde
flache Terrine, 2 Gewlirzschalchen, 1 Vdschen, 6 grosse
Platzteller mit breitem hellblauen Rand (D 33 ¢cm), 1 Fi-
gur eines Hahnes, 1 Kaffeekanne, 1 Cremier, 1 Zucker-
schalchen, 8 Kaffeetassen mit Untertassen, 7 Dessert-
teller, 1 Tablett. Total: 58 Teile.

- Leichte Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand.

CHF 500/800 EUR530/840

13
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12

Meissen, Figur «Wolf»

Um 1930. Porzellan (1.Wahl). Unterglasurblaue Pfeiffer-
marke, Blindstempel, Modellnummer H 257, Bossier-
nummer 124, Malernummer 69. Modell von Max Esser
(1885—1945), Modelljahr 1925. Aus dem Tafelaufsatz
«Reineke Fuchs». Polychrome Aufglasurbemalung, gold-
staffiert. Auf dem Sockel signiert und datiert «<M. Esser
1925». H 27 cm.

CHF1'000/1'600 EUR1'050/1'680

Fragen beantwortet lhnen gerne

Isabel Peyer

+41 433997037
peyer.isabel@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH JUGENDSTIL, ART DECO

nrigue Molins-Balleste, Figur «Tanzerin»
(Barcelona 1893—1958)
Bronze, vergoldet und partiell patiniert. Kiinstlersignatur
«Molins». Auf schwarzen Steinsockel montiert. H 57 cm.
- Sockel mit kleinen Bestossungen.

CHF800/1'200 EUR 840/1'260

15
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105

Franz Friedrich Peleschka-Lunard, Figur

(Wien 1873—nach 1910)

Alabaster. Signiert und datiert «Peleschka-Lunard 1910».
Stehender Frauenakt mit Tuch. H 55,5 cm.

CHF 400/700 EUR420/740

103

Mathurin Moreau, Figur «Leda und der Schwan»

(Dijon 18221912 Paris)
Bronze, vergoldet. Bezeichnet «Mat Moreau, Hors Con-
cours». Auf runden Onyx-Sockel montiert. H 19 cm.

CHF400/600 EUR420/630

104

Eugen Wagner, Figur «Die Trinkende»

(1870 Berlin 1942)
Bronze, patiniert. Kiinstlersignatur «E. Wagner» und
Pragemarke «AB 10». Auf Steinsockel montiert. H 32 cm.

CHF300/500 EUR320/530

17
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Schraubmedaille, Friedrich I

Silbermedaille, Bern, 1759 von Johann Melchior
Mérikofer. Recto: Geharnischtes Brustbild Friedrich 1,
verso: Darstellung der sitzenden Klio, ein Buch lesend,
welches auf den Schultern des Saturns ruht. Im Innern
in Leporellofaltung Zyklus von 38 mehrheitlich doppel-
seitigen Kupferstichen mit Schlachtendarstellungen der
Schlesischen Kriege von 1740—63, Stadteansichten und
35 nummerierte Ausflihrungen zur Vita des Konigs. Im
Deckel eingeklebte Legende, im Boden eine Schlesien-
karte. D5cm.

- Medaille tlw. berieben, min. Kratzer. Im Innern eine ge-
|6ste Klebeverbindung.

CHF1'500/2'000 EUR1'580/2'110

202

Emaildose, Wien

1867—72. Silber vergoldet/Email. Meistermarke Ludwig

Politzer. Ovale Form mit vergoldeter Silbermontierung.

Innen und aussen polychrome Emailmalerei, mytholo-

gische Szenen darstellend. Amtspunze A, Meistermarke
207 LP.B9cm.

Fussschale, Moskau - Min. Altersspuren.

1908—1917. Email/Silber, teilvergoldet. Meistermarke CHF200/400 EUR210/420
Iwan Petrowitsch Chlebnikow. Passige Rundform mit
Kordelumrandung tiber ausgestelltem Stand. Wandung
polychrom und ornamental emailliert in der Plique a

jour-Technik zwischen Langsstegen. Fussunterseite 205*

mit gravierter Widmung. Moskauer Beschau-, Meister- ol Zigarettenetui, St. Petersburg

marke, Feingehalt 916.D 9, H 4,4 cm. _adl 1899-1908. Gold 14K. Meistermarke AB (auf Kyrillisch).
- KI. Fehlstelle. ‘/a Cerundete, blanke Rechteckform mit scharniertem

CHF500/600 EUR530/630 _ ol ; . & Deckel. Appliziertes, bekrontes Monogramm des Za-
e ; ren Nikolaus Il, welches mit Diamanten besetzt ist.

St. Petersburger Beschau A. Richter, Meistermarke, Fein-

gehalt 585. 8,3x9x1,5cm, ca. 141 g.

- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.

Fragen beantwortet lhnen gerne CHF 5'500/6'500 EUR5'790/6'840

Monika Purtschert

+41 433997033
purtschert. monika@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH MINIATUREN, OBJETS DE VERTU SCHULERAUKTIONEN.CH MINIATUREN, OBJETS DE VERTU 19
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208 *

Etui, Art Déco

Datiert 1935. Gold 18K/Onix. Meistermarke EB. Recht-
eckform mit Onix-Auflagen an den Liangsseiten. Beid-
seitig guillochiert. Deckelinnenseite mit gravierter
Inschrift. Meistermarke, Feingehalt 750. 9,6x8,3x1 c¢m,
ca. 179 g.

CHF 9'000/10'000 EUR 9'470/10'530

203

Tabatiére, Paris

1809—19. Gold 18K/Email. Rechteckige Form mit abge-
schragten Ecken. Beidseitig zentrales Rautenmuster,
umrahmtvon feinen Ornamentbordiren, teilweise dun-
kelblau emailliert auf punziertem Grund, Wandung mit
entsprechendem Dekor. Garantiemarke, Feingehalt 750.
8,5x5,4x1,7 cm, ca. 152 g.

CHF 6'500/8'500 EUR 6'840/8'950

211

Pillend6schen, Molinari & Co.

Mailand, 20]h. Gold 18K/Email. Gemarkt Molinari & Co.
Kugelform mit bekrénenden Diamantrosen und rot-
weissem Transluszidemail auf guillochiertem Grund.
Feingehalt750.D2,8cm,ca. 27 g.

CHF1'200/1400 EUR1'260/1'470

SCHULERAUKTIONEN.CH MINIATUREN, OBJETS DE VERTU

354

Kelch

1. Halfte 20]h. Gold 18K und Email. Sechspassiger Fuss,
dartiber gebiindelter Saulenschaft mit ornamental
durchbrochenem Nodus. Kuppakorb, Schaft und Fuss
teilweise emailliert mit weissen Ornamenten auf dun-
kelblauem Grund, begleitet von filigranen Zierden und
Kordelbordiiren. Am Ansatz der Kuppa weiss emaillier-
te Ahren. Reicher Edelsteinbesatz mit Diamantrosen,
Smaragden, Rubinen und Perlen. Bestand: 6 Diamant-
rosen, D je ca. 6-8 mm, 6 tropfenformige Rubinen, je
ca. 7x4 mm, 12 kl. Perlen, D je ca. 5 mm, 4 Diamant-
rosen, D je ca. 4 mm, 6 kl. Rubine und 6 Smaragde, D je
ca. 3 mm und 6 Diamantrosen, D je ca. 6 mm. Repun-
zierungsmarke W:S (Walter Spring, Steffisburg) und
Cold Feingehaltsmarke 750. H 15 cm, ca. 401 g.

Provenienz:
Aus Schweizer Privatbesitz.

CHF18'000/22'000 EUR18'950/23160

SCHULERAUKTIONEN.CH MINIATUREN, OBJETS DE VERTU

21



Silber

332

Niello-Tcharka, Moskau

Ende 17Jh. Silber, teilvergoldet, ziseliert und graviert.
Wohl Peter Ivanov. Rundform auf Klauen- und Kugel-
flissen mit durchbrochenen Henkeln. Innen und aussen
fein nielliert, florale Motive und Blattranken auf orna-
mentalem Grund. Ohne Marke. D7 cm, ca. 78 g.

Literatur: Alexander von Solodkoff; Russische Gold-
schiedekunst 17.—19]h. vergleiche S. 97, Abb. 95.

CHF 5'000/6'000 EUR5'260/6'320

s

309"

Helmkanne, Augsburg

Um 1725-30. Silber. Meistermarke Johann Jakob Schoap
I. Runder, fassonierter Fuss, Korpus mit breitem Ausguss
und hochgezogenem Volutenhenkel. Wandung mit ver-
tikalen Faltenzigen und Profilbandern. Stadt-, Meister-
marke, H21 cm, ca. 337 g.

- Min. berieben.

CHF800/1'500 EUR 840/1'580
/ / 320

Wassermann-Figur mit Trinkschale

Amsterdam, 1851. Silber, teilvergoldet. Meistermarke
Wed. Elize Henrij de Haas. Aus den Wellen empor stei-
gender Wassermann mit nautilusformiger Trinkschale,
Uber seinem Kopf haltend. Garantie-, Meistermarke,
Jahresbuchstabe R. H 34,5 cm, ca. 1560 g.

- Min. berieben.

CHF3'000/5'000 EUR3'160/5260

Fragen beantwortet lhnen gerne

Monika Purtschert

+41 433997033
purtschert. monika@schulerauktionen.ch

22
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303

Set: Kaffee- u. Teekanne

Bern, um 1900. Silber. Meistermarke Pochon & Fréres.
Ovoider Korpus uber eingezogenem Fuss. Deckel-
knauf in Form eines Lowen, der Ausguss ebenfalls mit
Lowenkopf geziert. Ohrenférmiger Holzhenkel. Mit fei-
ner Blattbordlre. Meister- und Garantiemarke. H 26 u.
21cm, zus. ca. 1220 g.

- Gebrauchsspuren, min. gedellt.

CHF 500/800 EUR530/840

317

Besteckservice, Paris

1865—72. Silber. Meistermarken mehrheitlich Henin
Fréres, wenige mit Ernest Carceilhac (1851-1904)
gemarkt, jedoch das gleiche Muster. Schuppenarti-
ger Fond mit Kartuschendekor und den Initialen EB.
Bestand: 18 Tafelloffel, 24 -messer u. 24 -gabeln, 12
Dessertloffel, 24 -messer u. 12 -gabeln, 12 Fruchtgabeln,
12 Kaffeeloffel, 11 Servierbestecke. In originalem Holz-
kasten mit der aufgeklebten Adress-Etikette des ehe-
maligen Besitzers: Emanuel Berri, 14 Boulevard Hauss-
mann, Paris. Garantie-, Meistermarken, Feingehalt 950.
Ca. 5650 g (ohne Messer).

- Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF3'000/5'000 EUR3'160/5'260
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SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER

373

1 Paar Girandolen

Italien, 20]h. Silber. Gemarkt B.INCI. Fassonierter, hoch-
gezogener Fuss, darlber Balusterschaft mit funf aus-
schweifenden akanthusblatt-rankenden Leuchtarmen
mit Tlllen und Tropftellern. Floraler Reliefdekor, beglei-
tetvon Voluten und Rocaillen. Am Fuss und in den Tillen
gemarkt, Feingehalt 900. H 53 cm, ca. 6760 g.

CHF 4'000/6'000 EUR4'210/6'320
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359

pagner-Kithler

ingham, 1904. Silber. Meistermarke William Henry
parrow. Rundform lber eingezogenem Fuss, Wellen-
umrandung mit Rocaillenbordire. Wandung mit relie-
fiertem Kartuschendekor, begleitet von floralen und
ornamentalen Motiven. Carantie-, Meistermarke, Fein-
gehalt 925. D 25, H18,5cm, 1210 g.

- Min. Gebrauchsspuren.

CHF 600/900 EUR 630/950

349

Hochzeitsbecher

Wohl Hanau, 20]h. Silber. Hoher Becher in Form einer
Frauenfigur mit langem, ausgestellten Rock. Sie halt ei-
nen weiteren kleinen Becher empor. Reicher Reliefdekor
auf punziertem Crund. H 23 cm, ca. 423 g.

CHF300/400 EUR320/420

355

Besteckserviceteile, Georg Jensen

Danemark, nach 1945. Silber, 111-teilig. Herstellermarke
Georg Jensen. Entwurf Johan Rohde, 1915, «Konge
Acorn». Bestand: 8 Buttermesser, 8 Bouillonloffel,
8 Fischmesser u. 8 -gabeln (L: 16 cm), 8 Tafelmesser u.
8 -gabeln, 8 Dessertloffel, 8 -messer u. 8 -gabeln, 8 Ku-
chengabeln, 8 Kaffeeloffel, 8 Mokkaloffel u. 15 Servier-
bestecke. Herstellermarke, Feingehalt 925. Ca. 4110 g
(ohne Messer).

- Gebrauchsspuren.

CHF 4'000/6'000 EUR4'210/6'320

SCHULERAUKTIONEN.CH SILBER

380

Grosse Fussschale

Italien, 2.Halfte 20.]h. Silber. In der Form eines Dreiecks
mit gerundeten Ecken auf Volutenfiissen. Mit hochge-
zogenem, mehrreihigem Bogenhenkel. Feingehalt 800.
36,5x40cm, ca. 1340 g.

- Min. Gebrauchsspuren.

CHF600/800 EUR630/840

27
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Fragen beantwortet lhnen gerne

Sandra Sichler

+41 433997032

sichlersandra@schulerauktionen.ch

553

Brunnenfigur, Satyrknabe auf Delphin

Italien, wohl Florenz, 16./17]h. Teil einer Figurengruppe.
Weisser Marmor. Plastische Darstellung eines Delphins
mit offenem Maul, auf dessen Riicken und Schwanz-
flosse ein junger Satyr mit Bocksbeinen sitzt. Im Maul
des Delphins Offnung fiir Wasserrohr. 52x36x82 cm. Am
Rlcken der Figur angebrachter Eisenring (wohl spater).

- Witterungsspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
Oberlippe des Delphins erganzt.

Provenienz:
- Aus dem Nachlass einer Schweizer Kunstsammlung,
Cadenazzo/TI.

CHF 2'400 /3400 EUR2'530/3'580

Kunsthandwerk

527

Meissen, 1 Paar Tafelaufsatze

18./19]h. Porzellan. Unterglasurblaue Schwertermarke
(1 Teil). Farbige Malerei und Goldstaffierung. Palmen-
saule Uber mit bossierten Bliten verziertem Natur-
sockel, auf dem ein Schéfer steht und heimlich eine
sitzende Schaferin beobachtet. Ovale, geschweifte
Schale mit Alt Brandenstein-Reliefdekor, allseitig farbige
Blumenmalerei. In durchbrochen gearbeiteten, feuer-
vergoldeten Bronzesockel montiert, Stand vergipst. H je
39 cm.

- Altersspuren. Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstel-
len. Eine Schale mehrfach restauriert, Randstiick abge-
brochen (lose vorhanden).

CHF1'500/3'000 EUR1'580/3'160

SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK
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557

Ewiger Kalender

Deutsch, um 1800. Federzeichnung auf Papier. Im Vor-
dergrund 2 Lowen, dartiber Flusslandschaft mit Burgen
und Figurenstaffage. Am oberen Bildrand von Adler be-
krontes Gesims. Mit Drehscheiben zur Bestimmung von
Jahrgang, Tages- und Nachtlange, Sonnenauf-/unter-
gang, Tierkreiszeichen sowie der Feier-und Wochentage.
Holzunterlage mit rlickseitigem Drehknauf. 42x31 cm.

- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Schad- und Repa-
raturstellen.

Provenienz:

- Privatsammlung Bern.

CHF 700 /1400 EUR 740/1'470

gy
D

555

Email-Schale

Wohl Limoges, um 1700, in der Art der Werkstatt
Laudin. Email auf Kupfer. Runde Schale auf Standring.
Im Spiegel Rosette, umgeben von Blitenranke auf weis-
sem Fond. Unterseite mit partieller Goldzeichnung auf
schwarzem Fond. Auf der Wandung umlaufend Bliten
mit pastosen, Schmucksteine imitierenden Auflagen,
umgeben von feinem Rankenwerk. Boden mit Sternen-
dekor. Im Zentrum vergoldetes Kupfermedaillon mit der
gravierten, tlw. schwarz emaillierten Darstellung eines
behelmten Wappens. D18,5cm, H 4,5 cm.

- Altersspuren. Feine Risse (innen). Kleine Schad-, Fehl-
und Dellstellen.

CHF300/600 EUR320/630

554

Tischdecke mit Blumenstickerei

Wohl Wallis, datiert 1635. Rotes Wollgewebe mit far-
biger Seidenstickerei. Rechteckiges Mittelfeld mit Bor-
dire, aus mehreren Stoffstiicken zusammengenaht.
Im Zentrum Christusmonogramm «/HS», bekront von
Jahreszahl. Darunter Initialen «<MN» und «MB», getrennt
von Herzmotiv. Eingefasst von Blumen- und Blatter-
kranz, umgeben von reicher Blumenstickerei. Auf den
Bordiiren der Langsseiten florale Motive, die Bordiren
der Kurzseiten mit Rankendekor. Riickseite (spater) mit
Leinen geflittert. Ca. 124x91 cm.

- Gebrauchsspuren. Wollstoff stellenweise stark abge-
rieben. Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen.

Literatur:

- Ribbert, Margret, Eine Walliser Tischdecke aus dem
Jahre 1669 im Historischen Museum Basel, Zeitschrift
fur Schweizerische Archdologie und Kunstgeschichte,
Band 72, 2015, Heft 1/2, S. 53—69.

Es ist anzunehmen, dass Decken dieser Art zur repra-
sentativen Abdeckung kleinerer Tische benutzt wurden.

CHF800/1'600 EUR840/1'680
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569

Leuchter

In der Art der Romanik, 19]h. Bronze gegossen und
ziseliert, Reste einer Vergoldung. Aus 2 Teilen zusam-
men gesetzt, Lotstelle sichtbar. (1) Unterteil. Dreiseitig,
mit Tatzenfusschen und durchbrochen gearbeitetem
Rankenwerk. An den Ecken sitzende Erzengel (ohne
Fliigel) mit Cloben. Darliber Nodus mit Wellenranke.
(2) Oberteil. Leuchterkrone mit konischem Schaft und
drei Drachenfiguren, welche die Tropfschale mit langem
Kerzendorn tragen. H 26 cm.

- Altersspuren. Vergoldung stellenweise berieben.

Provenienz:

- Privatsammlung Bern.

Literatur:

- Otto von Falke und Erich Meyer, Romanische Leuchter
und Gefasse / Giessgefasse der Gotik, Berlin, 1935, S. 93,
Tafel I (b).

Als Vorbild fiir die Gestaltung des Unterteils (1) diente
ein Hildesheimer Kreuzfuss mit Erzengeln, der sich heu-
te in den Staatlichen Museen zu Berlin (Ident.Nr. K 4165)
befindet.

CHF1'800/3'600 EUR1'890/3'790

570

Drachenleuchter

Nach einem Vorbild der Romanik, 19./20.]h. Bronze ge-
gossen und ziseliert, Reste einer Vergoldung. Auf dem
Rlcken eines Drachens kniender nackter Mann, in der
linken Hand einen Schild haltend, mit der Rechten stdsst
er seine Lanze in den aufgerissenen Rachen des Untiers.
Der Leuchtarm entspringt einer auf dem Hinterleib
des Drachens aufliegenden Ranke, die in einen bliiten-
formigen Tropfteller mit langem Kerzendorn miindet.
H225cm.

- Altersspuren. Vergoldung stellenweise berieben.

Provenienz:

- Privatsammlung Bern.

Als Vorbild diente ein Drachenleuchter aus dem frithen
13. Jahrhundert, der sich heute im Rijksmuseum Ams-
terdam befindet (Inv. R.B.K. 16916).

CHF 2'000/4'000 EUR2'110/4'210

SCHULERAUKTIONEN.CH KUNSTHANDWERK

571

Drachenleuchter

Nach einem Vorbild der Romanik, 19./20.]h. Bronze ge-
gossen und ziseliert, Reste einer Vergoldung. Auf dem
Rlcken eines Drachens kniender nackter Mann, in der
linken Hand einen Schild haltend, mit der Rechten stdsst
er seine Lanze in den aufgerissenen Rachen des Untiers.
Der Leuchtarm entspringt einer auf dem Hinterleib
des Drachens aufliegenden Ranke, die in einen bliiten-
formigen Tropfteller mit langem Kerzendorn miindet.
H23cm.

- Altersspuren. Vergoldung stellenweise berieben.

Provenienz:

- Privatsammlung Bern.

Als Vorbild diente ein Drachenleuchter aus dem frithen
13. Jahrhundert, der sich heute im Rijksmuseum Ams-
terdam befindet (Inv. R.B.K. 16916).

CHF 2'000/4'000 EUR2'110/4'210
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Fragen beantwortet lhnen gerne

Sandra Sichler
+471 433997032

sichlersandra@schulerauktionen.ch

717

Gottesmutter Hodegetria mit vergoldetem Silberoklad

Russisch, 19Jh. (1) lkone. Tempera (iber Kreidegrund
auf Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld Darstellung
der Gottesmutter, das segnende Kind in ihrem linken
Arm haltend. Feine Chrysographie der Gewander. Um-
randung mit Heiligendarstellungen in Oval- bzw. Rund-
medaillons. Erzengel Michael und Gabriel, Apostel und
Heilige. (2) Oklad. Silber, vergoldet. Stadtmarke von
Moskau. Marke «W.P (kyrill) 1883» eines nicht identi-
fizierbaren Beschaumeisters. Marke «AG» (kyrill) des
Meisters Alexander Fedorowitsch Golowin (1860—1895).
Reich reliefierter, gravierter und guillochierter Dekor.
Nimbus der Gottesmutter und Umrandung mit feinen
Blatterranken. 31,5x27 cm.

- Farbe leicht rissig. Kleine Farbverluste und Einstim-
mungen. Kleine Schadstellen, v.a. randlich (1). Kleine
Schad-, Fehl- und Dellstellen (2).

Marken:

- Verzeichnis der russischen Gold- und Silbermarken,
Slavisches Institut Miinchen, 1971, Nr. 624 (Bm).

- Watts, Geoffrey, Russian Silversmiths' Hallmarks,
1700-1917, Bath, 2006, S. 95 (Mm).

CHF 2'000/4'000 EUR2'110/4'210

SCHULERAUKTIONEN.CH IKONEN

lkonen

704

Gottesmutter des Zeichens

Russisch, um 1800. Tempera (iber Kreidegrund auf Holz.
Darstellung der Gottesmutter orans, vor ihrer Brust
Christus Emanuel in Aureole. |hr Haupt flankieren ein
roter bzw. ein blauer Seraph. 47,5x38 cm.

- Levkas des Hintergrunds und der Umrandung frei-
gelegt, tlw. restauriert. 2 restaurierte Langsrisse. Kleine
Fehlstellen und Retouchen.

CHF1'800/3'600 EUR1'890/3'790

SCHULERAUKTIONEN.CH IKONEN

713

Dreifelderikone mit Basma

Russisch, um 1800. (1) Ikone. Tempera (iber Kreidegrund
auf langsrechteckiger Holztafel. Feinmalerei. 3 Szenen
der Verehrung von Gottesmutter-lkonen. Links: Geistli-
che mit lkone auf den Zinnen einer Stadt am Meer, von
links nahern sich feindliche Bogenschiitzen in Segel-
schiffen. Mitte: Verehrung einer Gottesmutter-lkone in-
nerhalb der Stadt. Rechts: 6 Glaubige in einem Boot auf
hoher See, iberihren Hauptern wird eine Gottesmutter-
lkone von 2 Engeln in den Himmel getragen. (2) Basma.
Umrandung mit vergoldeten Messingauflagen. Relie-
fierter Rankendekor. 14x37,5 cm.

- Farbe leicht rissig, kleine Fehlstellen und Retouchen (1).
Kleine Schad- und Dellstellen (2).

CHF1'800/3'600 EUR1'890/3'790
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807
Isfahan

Z-Persien, um 1970. Unten in der Mitte signiert mit «Iran,
Isfahan, Zolfaghari». Flormaterial Korkwolle. Extrafein
gekntipfter Teppich. Auf rotem Grund ruht ein filigra-
nes hellblaues 8-Pass-Sternmedaillon mit 2 Anhangern,
flankiert von einem dichten floralen Werk mit arabes-
kenartig verbundenen Blitenkompositionen. Fein gear-
beitete, florale Bliitenborten siumen die hellblaue, mit
Bliten- und Rankenbandern kunstvoll verzierte Haupt-
bordiire, die einen stilvollen Rahmen bildet. Sehr guter
Zustand. 149x225 cm (ft. 4.9x7.4).

CHF1400/2'200 EUR1470/2'320

b O N T

Philippe Kochli

+41 433997060
teppich@schulerauktionen.ch
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Fragen beantwortet lhnen gerne

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHGEWEBE, TEXTILIEN

Teppiche, Flachgewebe, Textilien

931

Kashan-Mohtasham

Z-Persien, um 1900. Eleganter und sehr fein gekniipfter
Teppich. Im elfenbeinfarbenen Mittelfeld thront ein blu-
tengefiilltes, grossziigig angelegtes Zentralmedaillon,
flankiert von fein gezeichneten Bliitenkompositionen,
feingliedrigen Rankenbandern und 4 kunstvoll gezeich-
neten, blumengefiillten Vasen, die von den turkisfarbe-
nen Eckzwickeln her ins Feld ragen. Eine hellblaue, mit
anmutigen Bliiten verzierte Kartuschen-Kette umfasst
girlandenartig das Feld. Mehrere filigran gearbeitete
Rosettennebenbordiren begleiten die grosszligig an-
gelegte, rote Wellenranken-Palmetten-Hauptbordii-
re. Das Schwarz ist stellenweise korrodiert. Der Flor
ist gleichmassig niedrig. Die Fransen missen auf einer
Seite befestigt werden. Gebrauchsspuren. 330x467 cm
(ft.10.9x15.4).

CHF 6'000/10'000 EUR 6'320/10'530

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHCEWEBE, TEXTILIEN

820
Tudeshk-Nain

Z-Persien, um 1930. Extrafeine und akkurate Knipfung.
Das gesamte beige Innenfeld ist mit elegant gezeich-
neten Blitenmotiven und Blattranken in multiplen
Farbtonen durchgehend und in unendlichem Rapport
belegt. 2, einen schénen Kontrast bildende, hellblaue
Nebenbordiiren umgeben die breite beige, ebenfalls
floral geschmiickte Hauptbordire, die einen stimmigen
Rahmen zum Feld bildet. Fleckig, reinigungsbediirftig.
Sehr gute Erhaltung. 213x322 cm (ft. 7x10.6).

CHF3'000/5'000 EUR3'160/5260
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885
Kashan-Seide

Z-Persien, um 1900. Flormaterial reine Seide. Dichtes
florales Werk. Unter einem hellblauen, floral belegten
Giebel ist das goldgelbe Hauptfeld mit kunstvoll gestal-
teten, filigranen Blitenkompositionen, Rankenbandern
und Vogeln in unendlichem Rapport (berzogen, seit-
lich flankiert von hochwachsenden Baumen. Die rote
Hauptbordire ist mit Blitenmotiven und Blattranken
durchgehend dekorativ geschmiickt und bildet einen
stimmigen Rahmen zum Feld. Sehr gute Erhaltung.
123%x210 cm (ft. 41x6.9).

CHF1'600/2'600 EUR1680/2'740

1 B S T 1
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916
Kirman

S-Persien, um 1900. Sehr feine Knlpfung. Im hellen
Mittelfeld tritt unter einem roten GCiebel eine kunst-
volle Vase in Erscheinung, aus der sich ein, tber das
gesamte Feld ziehendes, spitz zulaufendes Boteh-Gol
erstreckt, gefillt und flankiert von dicht gestreuten
Blumen, Blitenpalmetten und Paradiesvogeln in un-
endlichem Rapport. Eine rote, mit aneinander gereih-
ten Bliiten-Quadraten gefiillte Innen- und Aussenborte
verleiht dem Teppich ein geometrisches Erscheinungs-
bild. Die Bordlre ist ebenfalls mit einem dekorativen,
floralen Dekor und Boteh-Gols durchgehend (iberzo-
gen und in den 4 Ecken wiederum mit grossziigig an-
gelegten Boteh-Gols geschmiickt. Sehr gute Erhaltung.
130x210 cm (ft. 4.3%6.9).

CHF 4'000/6'000 EUR4'210/6'320

Isfahan

Z-Persien, um 1920. Flormaterial Korkwolle. Extrafein
gekniipfter Teppich. Auf elfenbeinfarbenem Grund
prasentiert sich ein wirkungsvolles 16-Pass-Rundstern-
medaillon in Rot und Blau mit je 2 Kartuschen-Anhan-
gern, flankiertvon elegant gestalteten Blitenpalmetten,
einem feingliedrigen Blattwerkin unendlichem Rapport,
Gabelranken und 4 schmiickend belegten, nachtblauen
Eckzwickeln. Eine hochdekorative Wellenmusterung
in Rot und Blau ziert die kunstvoll belegte Palmetten-
Hauptbordre auf stilvolle Weise. Reinigungsbedurftig.
Guter Zustand. 360x515 cm (ft. 11.9x17).

CHF 6'000/8'000 EUR 6'320/8'420
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924

Tabris

Z-Persien, um 1960. Kette aus Seide, Flormaterial Kork-
wolle und Seide. Der beige Grund ist durchgehend mit
meisterhaft gezeichneten Bliitenmotiven in verschie-
densten Ausfithrungen in unendlichem Rapport ge-
fullt, flankiert von farbenfrohen Vogeln. 2 blau-weisse,
mit alternierenden Blitenmotiven und Vogeln belegte
Borten saumen die hellbraune, mit Blattzweigen, V6-
geln und Blitenranken reichlich geschmiickte Haupt-
bordire. Fleckig, reinigungsbedirftig, abgelaufene
Stelle in der Mitte des Feldes, ansonsten gute Erhaltung.
200x310 cm (ft. 6.6x10.2).

CHF 5'500/6'500 EUR5'790/6'840
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847

Teheran

Z-Persien, um 1910. Sehr ausgefallene Musterung. Filig-
rane Blltenketten belegen den weinroten Giebel, unter
dem im nachtblauen Feld eine kunstvolle, ebenfalls mit
Bliitenketten geschmiickte Vase thront, flankiert von
2 farbenfrohen, blumengefillten Vasen und vielfaltigen
Blitenzweigen in sanften Farbténen. 2 rote Rosetten-
Nebenbordiiren umranden die breite nachtblaue, mit
gereihten Vasen und einzelnen Blitenmotiven ge-
schmackvoll belegte Hauptbordire. Natirlicher Ab-
rash. Alte reparierte Stelle im unteren Teil des Feldes bei
der kleinen rechten Blumenvase. Sehr gute Erhaltung.
210x300 cm (Ft. 6.9x9.9).

CHF1'800/2400 EUR1'890/2'530

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHGEWEBE, TEXTILIEN

874

Gordes

W-Tlrkei, um 193h. 2 prachtige Saulen bilden das tirkis-
blaue Feld mit einem charakteristischen Gérdes-Paneel
Uber dem filigran gezeichneten, hellen Giebel, von
dem eine Ampel hinab ins Feld ragt. 2 filigrane Bliiten-
borten umfassen die breite weisse, reich geschmiickte
florale Hauptbordiire. Alte reparierte Stellen. Starke
Gebrauchsspuren. 140x186 cm (ft. 4.6x6.1).

CHF600/800 EUR630/840

SCHULERAUKTIONEN.CH TEPPICHE, FLACHCEWEBE, TEXTILIEN

884

Ghom-Seide

Z-Persien, um 1990. Flormaterial und Kette reine Seide.
Oben in der Mitte signiert mit «Ghom Mahlodji». Im
seltenen dunkelgriinen Innenfeld erscheint ein Jagd-
motiv, bestehend aus 9 reitenden Jagern, flankiert von
dekorativ gestreuten Blitenkompositionen, Ranken und
verschiedensten Tieren. 2 Rosetten-Nebenbordiren
umfassen die rosarote, floral dekorierte Kartuschen-
Hauptbordiire. Fleckig, reinigungsbedirftig. Sehr gute
Erhaltung. 132x195 cm (ft. 4.4x6.4).

CHF1'600/2'400 EUR1'680/2'530
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1011

Miniatur-Harnisch

Im deutschen Stil um 1510. Ceschlossener Helm mit aus
einem Stlck geschlagener Helmglocke, abnehmbar mit
dem Harnischkragen verbunden. Aufschlachtiges Visier
mit zwei Sehschlitzen und sechs Atemlochern. Kugel-
brust, Riicken, Halskragen, Bauchreifen und Beintaschen
vernietet. Brust, Schultern und Beintaschen randlich
geschnlrlt. Schulterstiick und Armzeug links komplett,
rechts fehlt die Hentze. Die rechte Unterarmrohre ist
weiter in die Ellbogenkachel eingeschoben. Aussenseite
mit guter Alterspatina, Innenseite korr. ungereinigt. Auf
neuerem Holzstander montiert. H ca. 46 cm, B 22,5 cm,
T17cm.

Qualitatvolle und stimmige Arbeit eines versierten
Kunsthandwerkers.

CHF 700/1'500 EUR 740/1'580

Fragen beantworten Ihnen gerne

Philippe Schuler

+41 433997010
schuler.philippe@schulerauktionen.ch

Stefan Mader

+41 433997050
waffen@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

Waffen

1024

Prunk-Funeralhelm

Italien/Frankreich/Schweiz, Bestandteile ca. 1550 bis um
1610. Kombiniert wohl im 17. -18. Jh. Einteilig geschla-
gene Glocke eines Prunkhelms mit Gebrauchsspuren,
italienisch, um 1550. Dieselbe flachig getrieben mit
zwei Drachen und floralen Rankenmustern seitlich der
akzentuierten Kammlinie. Nackenrand alt ausgerissen
und wohl um 1610 mit einem verlorenen Nackenstiick
erganzt, das wie die folgenden zwei Bestandteile mit
Silbernieten befestigt war. Mit Drachenmotiven und
Mascarons um 1550 feinst getriebenes Kinnreff mit
randlichen Silbernieten und aufschlachtigem Visier en
suite. Visierrand und senkrechte Sehschlitze mit Res-
ten von Silbertauschierung. Ergénzter Stirnstulp mit
einfacher getriebenem Mascaron. Ebenfalls sekundar
mit Kupfernieten angefugter Prunk-Halskragen mit ein-
gehaktem Nackenstiick, Mitte bis spateres 16. Jh., wohl
italienische od. franzosische, plastische Treibarbeit in
Form eines gehornten Mascarons und rilickseitig eines
«Fleur-de-Lys», jeweils mit floralen Fortsatzen. Heraldi-
sche Helmzier (Zimier) in Form eines gekonnt geschmie-
deten und mit Gravursticheln nachgearbeiteten Basilis-
ken aus Eisen mit Resten von flachiger Feuervergoldung.
Innenseite korr. mit Hammer- und Treibspuren, alten
Nieten, sowie drei rezent erganzten Muttern. Innen und
aussen homogene Innenraumpatina. H 48 cm, G 3600 g.

CHF 4'000/7'000 EUR4'210/7'370
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1010

Fussstreitaxt

Frankreich/Schweiz,15./16.Jh. EisenL30,5cm, Br24,5cm.
Axtblatt alt sduregereinigt mit konvex geschwungener
Schneide und rlckwartig bogenférmigen Zieraus-
schnitten im Stil der Spatgotik. Terzseitige Schmiede-
marke in Form eines gleicharmigen Kreuzes. Sieben
kreispunktformige Zierdurchbrechungen, wie sie an
burgundischen Mordaxten vorkommen, sind mit Mes-
sing verflllt, dann jeweils exzentrisch durchbohrt.
Terzseitig auf dem Axthaus ein beriebenes Wappen mit
einem einzelnen Balken (Zug?), quartseitig Reste von
einem weiteren mit (heraldisch) linksseitigem Kreuz
(Schwyz?). Riickseitigistam Haus ein vierkantig spitz zu-
geschliffener Rabenschnabel vorhanden. Die Verarbei-
tungstextur des Stahles, sowie mindestens drei Kons-
truktionsschweissnahten sind deutlich zu erkennen.
Dunkel patinierter Holzschaft mit gewendelt angeord-
neten Ziernageln aus Messing, die offenbar (iber einen
langeren Zeitraum blank gehalten wurden: an mehreren
istder Nagelkopf durchgeschliffen, sodass die Oberseite
der Nagelstifte aus Buntmetall zum Vorschein kommt.
L13%9cm.

Qualitatvolle und seltene «Kurz-» Stangenwaffe. Eine
typologisch eng verwandte Waffe wurde 2022 bei ei-
nem siiddeutschen Auktionshaus fiir 2400,- EUR zuge-
schlagen.

CHF1'200/1'800 EUR1'260/1'890

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

1046

Morgenstern

Zentralschweiz und Bern, dat. 1847 Korr., 23cm lange
Vierkantspitze (ber einem von zwei Eisenzwingen ein-
gefassten Schlagkopf mit zwei durchgehenden Schlag-
dornen. Auf dem Schlagkopf in schwarzen Lettern die
Inschrift «<Sonderbundsfeldzug 1847» und einfach gra-
viert die Tragerinitialen «WN». Auf dem Schaft von et-
was geringerem Durchmesser dann in derselben Schrift:
«FW. Nothinger Il Unt Lieut Il Fiis Comp Bat H VII Bern».
Schaft und Schlagkopf aus einem Stiick leichterem
Weichholz. Bestossungen und leichte Korr., ansonsten
guter Zustand. L 125 cm

Historisch bedeutende Berner Beutewaffe. Unterleut-
nant FW. Nothinger dirfte der bereitsim spateren 14. Jh.
in Bern belegten Familie Nothiger / Néthinger / Nétinger
angehort haben. Ein Franz Friedrich Wilhelm Nothiger
wurde am 05. Juli 1821 in Bern geboren und war spater
Zuckerbacker und Wirtin Thun (Quelle: http://www.hfls.
ch/humo-gen/family/1/F34615?main_person=1101129).
Ein weiterer Hinweis auf einen Triager dieses Namens
ist ein «Stammbuch von FW. Nothinger aus Bern (1834-
44)», das in der Auktion 78, Nr. 480, bei Kiefer Buch- und
Kunstauktionen in Pforzheim versteigert worden ist.

CHF400/800 EUR420/840

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN

1056

Schliesse eines Prunk-Waffengiirtels

Rumanien / Polen / Ungarn, 1. Halfte 19. Jh. Aufwandig
hergestelltes Giirtelhakenpaar in Form zweier gegen-
standiger «Paisley-» Ornamente persischen Ursprungs.
Dieselben bestehen aus vergoldetem und getriebenem,
sowie fein graviertem Weissmetall. Die beiden Haupt-
zierfelder zeigen links den heiligen Georg, rechts den
heiligen Demetrius in feiner Perlmutt-Schnitzarbeit.
Das floral gestaltete Mittelstiick mit der Hakendse, zwei
kompletten und einem gerissenen Zierkettchen be-
stehtaus en suite bearbeitetem Silber und ist mit einem
facettiert geschliffenen Classtiick gefasst. Riickseitig
war der wohl etwa 9,5 cm breite Giirtelriemen an je-
weils zwei breiten Kupferstegen befestigt. L ca. 28,5 cm,
Bca.13,5cm.

Hochwertige Waffengtlrtel aus Silber, bzw. vergolde-
tem Silber, wurden von Gold- und Silberschmieden im
heutigen Sibiu, Rumanien hergestellt, wo sich ein Zen-
trum der Waffen- und Ausriistungsherstellung befand.
Von dort aus fanden sie als Handelsware im osteuropai-
schen Raum, u.a. in Polen und Ungarn, Verbreitung.

CHF400/800 EUR420/840
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1072

Breitschwert, Da-Dao

China, 19. Jh. Aussergewdhnlich grosses Exemplar. Ein-
faches Gefass aus zwei zweifach vernieteten Holzgriff-
schalen von jeweils halbrundem Querschnitt. Vor der
unverzierten, runden Parierscheibe (Durchm. 11,5 c¢cm)
aus Eisen sind ein Eisenring und eine Eisenzwinge fixiert.
Massive Riickenklinge (L 90,6 cm, B 7,3 -11 cm) aus Raffi-
nierstahl, mit «Yelman» und 20 cm langer Rlickenschnei-
de. In der Stirke ein zentrales Loch (Aufhingung?).
L124cm,C3220¢g.

Es kann sich bei dieser Waffe sowohl um ein Richt-
schwert, als auch um eine Spezialwaffe - analog zum
europdischen «Zweihander» handeln. Eine Verwendung
als Ubungswaffe (hohes Gewicht) ist ebenfalls denkbar.

CHF 600/1'000 EUR 630/1'050

SCHULERAUKTIONEN.CH WAFFEN
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1070
Schwert, Tachi

Japan, Meiji-Zeit (1868 - 1912). Leicht uberschliffene
Tachi-Klinge (L 63,5 cm) in Shinogi-zukuri mit ausge-
pragtem Koshi-zori, lori-mune und Chu-Kissaki. Polier-
zustand massig, einzelne oberflachliche Korr.- Flecken.
Hamon Gunome-midare und etwas Togari-ba in Nioi-
deki. Jihada unklar. Die Angel ist durch die Ziernagel mit
Aoi-mon nicht ohne Weiteres zuganglich, daher keine
Angaben zu einer evtl. Signatur méglich. Habaki aus ver-
goldetem Kupfer mit Blattranken graviert. Aufwandig
gearbeitete Montierung (Kin-nashiji-umebachi-mon-
maki-e-kazari-tachi-koshirae). Die floral gravierten
Metallteile des Griffs und der Scheide aus beriebenem
Buntmetall mit bereichsweise erhaltenen Resten von
Vergoldung. Alle en suite mit zahlreichen vergolde-
ten Aoi- (= Malven-)Zierwappen (u.a. Tokugawa-Clan)
besetzt, von denen sechs fehlen. Das Tsuka mit hoch-
wertiger Rochenhaut ist mit zwei fein ausgearbeiteten,
vergoldeten Drachen-Menuki (mannl. / weibl) besetzt,
die im Lauf der Uberlieferung wohl sekundar mit Leim
befestigt worden sind. Saya aufwandig in Gold-Nashiji
(«Birnenfleischstruktur») lackiert und mit insges. sech-
zehn Pflaumenbliten-Clanwappen verziert. L 92,5 cm.

Das Umebachi- (Pflaumenbliten-) Wappen wurde vom
einflussreichen Clan der Mimasaka-Suga, aber auch von
den machtigen Familien der Tsutsui, Imai, Ido, Tatsuichi,
Imaichi, Nakabo etc. benutzt. Die Anzahl der Staub-
blatter auf den kleinen Malvenwappen-Applikationen
ist nicht zu erkennen.

CHF 2'400/4'000 EUR 2'530/4'210
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1514

Vase

Japan, Meiji-Zeit, Anfang 20]h. Sentoku-Bronze mit Sil-
ber, Gold und Kupfer eingelegt. Signiert Dainihon Kyoto
jl Ikkd-d6, Miyabe Atsuyoshi mit Kaou. In Takazogan
Karpfen im Lotusblumenteich. H 30 cm.

CHF1'600/1'800 EUR1'680/1'890

1517

Grosse Vase

Japan, spdte Meiji-Zeit. Email cloisonné. Darstellung
eines Falkens mit Pdonienblumen. Rundherum Ranken
und bliihende Chrysanthemen. H 46 cm.

CHF 700 /900 EUR 740/950

Fragen beantworten lhnen gerne

Ayumi Frei Kagitani
+41433997043

Kathrin Wolf- Ambrosetti
+41433997052

Sabrina Fantuzzi

+41 433997031
asiatica@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

Asiatica

1508

Album mit Yokohama-Fotos des Kusakabe Kimbei
(1841-1932)

Japan, um 1880. Insgesamt 50 handkolorierte Fotos. Por-
traitdarstellungen sowie Ansichten des landlichen und
stadtischen Japans. Je 26,5x20 cm. In dekorativem Lack-
Fotoalbum mit Perlmuttdekor, brauner Lederricken.
Ca. 36x27x6 cm. Auf Innenseite Stempel von K Kimbei,
Yokohama.

Provenienz:
- Der urspriingliche Besitzer war ein Schweizer Seiden-
handler, der um 1899 inJapan tatig war.

CHF1'600/1'800 EUR1'680/1'890

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA
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1608

Vase

China, 20]h. Republik-Zeit. Porzellan. Apokryphe Qian-
long-Marke. Langer Hals mit Fledermaus-Henkeln. Ku-
gelformiger Gefasskorper, bemalt mit spielenden Kin-
dern in Famille rose. H 22,2 cm.

Provenienz:

- Alter Schweizer Privatbesitz.

- Die aus Basel und Winterthur stammenden Vorfahren
der heutigen Besitzer lebten in der ersten Halfte des 20.
Jahrhunderts bis Anfang der 70er Jahre in Alexandrien.
Von dort fithrten den Sammler viele Geschaftsreisen
nach Japan, wo er in den 1930er/40er Jahren erlesene
Antiquitaten flr sein «japanisches Zimmer» erwarb.

CHF1'000/1'500 EUR1'050/1'580

1607

Crosse Vase

China, spate Qing-Dynastie / frithe Republikzeit. Por-
zellan. Qianlong-Marke. Polychromer Millefioridekor in
Famille rose. Reserven mit Landschaftsszenen. Seitlich
reliefierte Makarakopf-Ring-Henkel. H 50 cm. Mit assor-
tiertem Sockel.

CHF 2'800/3'600 EUR2'950/3'790

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1578 *

Pinselstander

China, 19./20)h. Lapislazuli mit feinen goldfarbenen
Pyrit- und weissen Calcit-Adern. Zylinderform auf vier
Flssen. Umlaufend reliefiert mit einer Szene badender
Pferde nach Zhao Mengfu. H 13,3 cm, ca. 1422 g. Mit
Holzsockel.

CHF 4'000/6'000 EUR4'210/6'320
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1536

Amitayus

Tibet oder Nepal, 20]h. Tibetochinesischer Stil. Vergol-
dete Bronze, Haar mit blauer Fassung. Der gekronte,
mit grossen Ohrgehangen geschmiickte Buddha sitzt in
Lotushaltung auf einem doppelten Lotusthron. H 39 cm.

Provenienz:
- Galerie Al Farahnick, Brissel, 2018.

CHF 4'000/6'000 EUR4'210/6'320

1574

Cong

China. Stark kalzifizierte grauliche Jade. Vierkantige
Form mit runden Offnungen. H 22,5 cm.

CHF1'600/1'800 EUR1'680/1'890

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1543

Sitzender Buddha

Thailand, Rattanakosin, 18./19]h. Bronze mit Gold- und
Schwarzlack. In Padmasana sitzender Buddha (Thron
fehlt, mit abnehmbarem Holzsockel erganzt), Bhumi-
sparsa- und Dhyanamudra zeigend. Noppenlocken be-
krént mit abnehmbarer Ketumala. Die Augen mit Perl-
mutt eingelegt. H 70. Mit Holzsockel H 78 cm.

CHF1'800/2'000 EUR1'890/2'110

SCHULERAUKTIONEN.CH ASIATICA

1502
Hiroshige (1797-1858)

Sekiguchi Josui-bata Bashdan Tsubakiyama. Ein Blatt
aus der Serie Meisho Edo Hyakkei. Signiert mit Verleger-
marke Uoei und Zensurstempel. Oban-Format. Gerahmt.

CHF300/400 EUR320/420
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1772

Grosser Skyphos der Reiher-Klasse

Attisch, ca. 500—480 v. Chr. Schwarzfigurig mit weissen
Details. Beidseitig mit Vierergespann, flankiert von je
einer Amazone und einer Sphinx. H 17, D mit Henkeln
29,5cm.

Provenienz:

- Schweizer Familienbesitz seit den 1970er Jahren. Bis
2023 als Leihgabe an der Archdologischen Sammlung
der Universitat Zirich.

CHF1'200/2'000 EUR1260/2110

Fragen beantworten Ihnen gerne

Kathrin Wolf- Ambrosetti

+41 4339970352
wolf kathrin@schulerauktionen.ch

Sabrina Fantuzzi

+41 433997031
fantuzzi.sabrina@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH ANTIKEN

Antiken

1775

Grosse Lekythos

Sizilien oder Suditalien, 2. Halfte 5]h. Rotfigurig. Dar-
stellung der gefliigelten Gottin Nike sowie einer stehen-
den Frau mit Bronzespiegel. H 31,5 cm.

Provenienz:

- Schweizer Privatsammlung seit 1971. Mit Quittung der
Gallerie Casa Serodine, Ascona, 19.01.1971.

- Schweizer Privatsammlung seit 2022.

CHF 2'000/3'000 EUR2'110/3'160
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1739

Figur eines liegenden Ibis

Agypten, Spatzeit, 650—332 v. Chr. Bronze und Holz. Sehr
elegant gearbeiteter Ibis, der wohl als Aufsatz auf einem
Ibissarg diente, dies aufgrund von zwei Zapfen unter
den Fiissen. Der aus Holz gefertigte Korper weist noch
grosstenteils die originale Stuckierung auf. H 12,5 cm,
B62cm, T172cm.

Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung, erworben vor 2000.

CHF 800/1'000 EUR 840/1'050

1756

Glaseinlage

Agpyten, Ptolemiisch, 332-30 v. Chr. Farbiges Glas.
Fragment einer GClaseinlage mit der Darstellung eines
Udjat-Auges. Sehr feine Arbeit. L 2,5 cm, B 2,0 cm.
Provenienz:

- Schweizer Privatsammlung, erworben vor 2000.

CHF 800/1'000 EUR 840/1'050

SCHULERAUKTIONEN.CH ANTIKEN

1735

Figur des Gottes Nefertem

Agypten, Spatzeit, 650-332 v. Chr. Bronze. Grosse Figur
des Gottes Nefertem auf einer Basisplatte in Schritt-
stellung. Die Arme liegen eng am Kérper an. Bekleidet
ist Nefertem mit dem Schentu-Schurz. Uber dem Kopf
die der Gottheit tibliche Krone. Auf der Riickseite Reste
einer grossen Ose. H 18,8 cm, B3,1 cm, T 5,2 cm.

Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung, erworben vor 2000.

CHF300/400 EUR320/420

SCHULERAUKTIONEN.CH ANTIKEN

1757

Glaseinlage

Agypten, Ptolemaisch, 332-30v. Chr. Farbiges Glas. Frag-
ment eines Djed-Pfeilers aus mehrfarbigem Clas. Bli-
ten mit vier blauen Blattern auf rotem Grund. L 3,1 cm,
B3,0cm.

Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung, erworben vor 2000.

CHF 800/1'000 EUR840/1'050
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1759
Uschebti

Agypten, 22.Dynastie, ca. 900 v. Chr. Holz. Kérper in
klassischer Mumienhaltung mit Gber der Brust gekreuz-
ten Armen. Die dreiteilige Strahnenperticke fallt Gber
die Schultern herab. H 31 cm. Auf Holzsockel montiert.
Provenienz:

- Schweizer Familienbesitz, erworben vor 1978.

CHF1'500/2'000 EUR1'580/2'110

1752

Gefdss mit Ausguss

Agypten. Spatzeit, 650-332 v. Chr. Bronze. Gefiss auf
flacher Basis mit ausladendem Kérper und eng zu-
laufender Lippe, Ausguss in Form einer Feder. H 8,2 cm,
D81 cm.

Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung, erworben vor 2000.

CHF800/1'000 EUR 840/1'050

SCHULERAUKTIONEN.CH ANTIKEN

1723

Schnurésengefass

Agypten, Ptolemdisch, 332—30 v. Chr. Blaue Fayence.
Bauchiges Schnurosengefass aus leuchtend blauer
Fayence. Das Gefass besitzt eine kleine Standflache und
zwei Schnurosen. Der eingezogene Hals wird von einem
Kranz aus schwarz aufgemalten Tropfenpferlen um-
randet, die nach aussen ausladende Lippe wird ebenso
duch einen schwarzen Rand hervorgehoben. H 9,8 cm,
D 14,4 cm.

Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung, erworben vor 2000.

CHF 800/1'000 EUR 840/1'050

SCHULERAUKTIONEN.CH ANTIKEN

1714

Figur der Gottin Sakhmet

Agypten, Spatzeit, 650332 v. Chr. Basalt. Oberer Teil
einer sitzenden Figur der Gottin Sakhmet. Ausdrucks-
stark gearbeiteter Lowenkopf, der mit einer dreiteiligen
Strahnenperiicke mit dem Frauenkérper verbunden ist.
Aufdem Kopf eine Sonnenscheibe. Auf der Riickseite ein
fein eingeritzter Falke mit Sonnenscheibe, der die geoff-
neten Flugel schitzend um die Géttin halt. H 10,1 cm,
B6,2cm, T56cm.

Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung, erworben vor 2000.

CHF1'500/2'000 EUR1'580/2'110
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2022

Diamant-Ring

Mitte 20.]h. Platin. Klassisch-eleganter Ring, die Schau-
seite in Form einer Schleife mit einem Brillant von
ca. 3 ct, ca. 9,7x5,5 mm, G/H-si2/P1, begleitet von 12 Dia-
mant-Baguetten von ca. 0.50 ct G/H-vs/si. Gr. 56,78 g.

CHF 8'000/14'000 EUR 8'420/14'740

2025

Bulgari Tutti Frutti-Clip-Brosche

Signiert. Platin/Weissgold. Sehr elegante Brosche. Ein
ovaler Smaragd-Cabochon von ca. 2.20 ct, ca. 9x6x5 mm.
Drei ovale Rubin-Cabochons von je ca. 2 ct, je
ca. 9x6x3 mm, wohl Burma, unbehandelt. Zwei ovale
Saphir-Cabochonsvonjeca. 2 ct,je ca. 9x6x3 mm. Sieben
rund facettierte Saphire von je ca. 5 mm. 18 Diamant-
Baguetten und 12 Brillanten von zus. ca. 2 ct. Mit weite-
ren kleinen Brillanten ausgeschmiickt. Ca. 5x3,5cm. 32 g.
- Einige Farbedelsteine weisen Tragespuren und feine
Risse auf.

CHF 6'000/12'000 EUR 6'320/12'630

Fragen beantwortet lhnen gerne

Giuseppina Campigotto

+41 4339970 64
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Astrid Bosshard

T+41433997065
bosshard.astrid@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

Schmuck

2017

Ungefasster Diamant
3172 ct N/O-vs/si, Altschliff. Platinfassung beigegeben,
Gr.57 4g

CHF 8'000/15'000 EUR 8'420/15'790

2024

Smaragd-Brillant-Bracelet

Mitte 20Jh. 750 Weissgold. Bezauberndes Bracelet
mit einem feinen, okt. fac. Smaragd von ca. 1.20 ct,
ca. 6,5%6,5-4,3 mm, im Zentrum. Reich ausgeschmiickt
mit vier Brillanten ca. 1.30 ct, 30 Brillanten ca. 3 ct,
50 Brillanten ca. 5 ct, 48 Brillanten ca. 1 ct. Diamantqua-
litdit G/H-vs/si. L175cm, B0,7cm. 43,8 ¢.

CHF 8'000/15'000 EUR 8'420/15'790

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK
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2026

Diamant-Doppelclip-Brosche

Spates Art Déco. 950 Platin. Imposante und elegante
Brosche, durchbrochen gearbeitet mit geschwungenen
Bandermotiven. Ausgefasst mit 136 Brillanten von zus.
ca.730ctund 12 Diamant-Baguetten von zus. ca. 1.50 ct.
Diamantqualitat H/I-vs/si. Ca. 8x5 cm, 45,5 g.

CHF 6'000/9'000 EUR 6'320/9'470
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2098

Cartier Saphir-Brillant-Perlen-Collier

Frankreich, 1980er Jahre. Ref. HP700063. Signiert und
nummeriert «Cartier 611764Z». 750 Celbgold. Sieben-
reihiges «Collier-de-chien» mit feinen, runden Akoya-
Kulturperlen je 4 mm, alternierend mit Goldrondellen
aufgezogen. Die Schauseite mit einem Floralmotiv, aus-
gefasst mit ovalem Saphir-Cabochon von 6.56 ct (wohl
unbehandelt), 19 pavégefassten Saphirenvon 0.90 ctund
199 Brillanten von 3.27 ct. Verschluss mit Brillantpavé.
L 35 cm, 101,5 g. Mit Versicherungsbestatigung Cartier
Zurich, 1994. Originalbox und Etui.

CHF 20'000/30'000 EUR 21'050/31'580

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

2032

Brillant-Bracelet
Frankreich, um 1950. 750 Gelbgold/950 Platin. Ein zeit-
typisches, fein strukturiertes Maschenmotiv mit be-
sonders elegantem Brillant-Verschluss aus 27 Brillanten
von ca. 1 ct, zwischen gekordelten Gold-Elementen. Ver-
schluss-Rickseite zusatzlich mit feiner Guillochierung
versehen. L18cm, 941 g.

CHF 4'000/6'000 EUR4'210/6'320

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

2087

Marina B Tiirkis-Jade-Onyx-Diamant-Ohrhanger
Signiert. Modell «Pneu». 750 Celbgold. Dreiteilig mit Tiir-
kisen und Onyxen von je 20 mm, weiter ausgeschmdickt
mit schwarzerJade und feinem Brillant-Pavé von 1.88 ct.
Mit Clipssytem. L 5 ¢cm, 43,2 g. Dazu je ein austausch-
bares Tlrkis- und Onyx-Element. Mit Schraubenzieher.

CHF 4'000/6'000 EUR4'210/6'320



2033

Mittelmeer-Korallen-Demi-Parure

750 Celbgold. Bestehend aus mehrreihigem Collier und
Bracelet, welche je aus drei und flinfzehn Rangen edels-
ter Koralle des Mittelmeers bestehen. Collier im Verlauf
von ca. 8-14,5 mm, Bracelet im Verlaufvon ca. 2,57 mm.
Integrierte muschelférmige Ziermotive und Verschlis-
se. L60/18 cm. Gesamtgewicht 276 g.

CHF3'000/5'000 EUR3'160/5'260

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK

2034

Mittelmeer-Korallen-Ring und Ohrclipse

750 Gelbgold. Ohrclipse wie Seeanemonen mit roten Ko-
rallen-Boutons vonje 11 mm. Ring mit semirunder, roter
Koralle von ca. 14x16 mm, Ringschiene mit gravierten
Fischmotiven (kl. Zinnstelle). Gr. 47. Gesamtgewicht 38 g.

CHF 2'000/3'000 EUR2'110/3'160

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHMUCK
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2246

Breguet «Reine de Naples», 2010erJahre

Ref. 8918. 750 Roségold-Gehaduse Nr. 18298B]), 29x37 mm,
gerippte  Wandung, Sichtboden auf Automatik
Kal.537/3, Werk Nr. 0061933. Perlmutt-Zifferblatt mit
schwarzen, arabischen Zahlen, geblauten Breguet-Zei-
gern und exzentrischer Zeitanzeige. Diamant-Tropfen
eingefasst bei 6 Uhr. Innengehduse, Liinette, Krone und
Faltschliesse mit feinem Diamantbesatz. Schwarzes
Satinband mit 750 Roségold-Faltschliesse. Gehduse,
Werk, Zifferblatt, Band und Verschluss signiert. Funk-
tionstlichtig. Papiere und Box vorhanden.

- Sehr guter Erhaltungszustand.

Diese Breguet wurde im April 2015 bei Les Ambassa-
deursin Zurich gekauft.

CHF 14'000/17'000 EUR14'740/17'890

2215

Vacheron Constantin, 1940er Jahre

Seltene und aussergewohnliche Schmuckuhr.

Ref. 4266. 750 Roségold-Gehduse Nr. 278494. Breites,
bombiertes Bracelet mit versteckter Uhr. Handaufzug
Kal. V446, Werk Nr. 456748. Vergoldetes Zifferblatt mit
Gold-Zeigern und aufgesetzten Indizes. Innenumfang
ca. 17 cm, B3 cm. Funktionstiichtig. 190 g.

CHF7'000/13'000 EUR7'370/13'680

Fragen beantwortet lhnen gerne

Giuseppina Campigotto

+41 4339970 64
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

Taschen- und Armbanduhren

2249

Patek Philippe «Nautilus», 2000er Jahre

Ref. 3710/1A-001. Edelstahl-Gehduse 42x38 mm.
Automatik Kal. 330 SC IZR, Werk Nr. 3231113/4148138.
Schwarzes Zifferblatt mit aufgesetzten, rémischen
Leucht-Ziffern.  Leucht-Stabzeiger. Zentralsekunde,
Gangreserve bei 12 Uhr, Datum bei 3 Uhr. Edelstahlband
mit beidseitiger Faltschliesse. Gehduse, Krone, Ziffer-
blatt, Werk und Band signiert. Innenumfang ca. 18 cm.
Funktionstiichtig.

- Deutliche Tragespuren.

Diese Patek Philippe wurde im April 2003 bei der Beyer
Chronometrie in Zirich gekauft und hat seit dieser
Zeit den Besitzer nicht gewechselt. Die Original-Rech-
nung, samtliche Unterlagen und die Originalbox sind
vorhanden.

CHF 60'000/90'000 EUR 63160 /94'740

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN
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2209

Movado Chronograph, Ende 1940erJahre

Ref R9046. 750 Roségold-Gehause Nr. A103675, 36 mm.
Movado Handaufzug Kal. C95M. «Salmonx»-Zifferblatt
mit drei guillochierten Totalisatoren, Schwert- und
Schlangenzeiger. Kleine Sekunde bei 9 Uhr. Tachyme-
ter-Skala. Gehduseboden, Zifferblatt und Werk signiert.
Lederband mit Dornschliesse. Funktionstiichtig.

CHF 3'000/5'000 EUR3'160/5260

2213

Omega Multi-Skalen Chronograph, um 1943

Ref. CK2092. Staybrite Edelstahl-Gehduse Nr. 10123913,
37mm.OmegamitLemania HandaufzugKal.33.3 CHRO,
Werk Nr. 9597999. Zweifarbiges Zifferblatt mit zwei
guillochierten Totalisatoren, Pulsometer- und Tachy-
meterskala. Gehauseboden, Werk und Zifferblatt sig-
niert. Lederband mit Dornschliesse. Funktionstichtig.

- Zifferblatt mit Oxidationen.

CHF 3'000/6'000 EUR3'160/6'320

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

2225

Jaeger LeCoultre «Calendier Perpetual Grand Réveil»,
1990er Jahre

Ref. 1801.99. 750 Gelbgold-Gehduse Nr. 0707, 41 mm.
Automatik Kal. 919, Werk Nr. 2439755. Vollkalender
mit Weckerfunktion. Weisses Zifferblatt mit Skelett-
Zeigern. Gelbgold-Band mit doppelter Faltschliesse. Ge-
hauseboden, Zifferblatt, Werk und Band signiert. Funk-
tionstlichtig. 182 g.

CHF 8'000/15'000 EUR 8420/15'790
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2231

Omega «Seamaster 600 Professional Ploprof»,
1970er Jahre

Modell fir Linkshander. Monocoque-Edelstahl-Gehau-
se, 45x55 mm. Automatik Kal. Roter Sicherheitsdriicker
bei 7 Uhr. Anthrazit-Zifferblatt mit Leucht-Zeigern und
Leucht-Indizes. Zentralsekunde, Datumanzeige bei
3 Uhr. Schwarze Dreh-Liinette, zweiseitig drehbar und
mit Leucht-Markierungen. Verstellbares Edelstahl-Band
Nr. 1247-1266/01, Verschluss Nr. 1247/237. Funktions-
tlchtig.

CHF 3400/5400 EUR3'580/5'680

2232

Omega «Seamaster Professional Chronometer,
2000er Jahre

Ref. 2198.90.00. 750 Celbgold-Cehause Nr. 48603647,
41 mm. Blaue Dreh-Liinette. Heliumventil bei 10 Uhr.
Automatik Kal. 1164. Blaues, guillochiertes Zifferblatt
mit Skelett-Zeigern und Leucht-Markierungen. Chrono-
graph-Anzeige, kleine Sekunde bei 9 Uhr, Datum bei
3 Uhr. Gehduse, Werk, Zifferblatt, Kronen und Band
signiert. Funktionstiichtig. 266 g.

- Dreh-Linette mit Kratzer bei 11 Uhr

CHF 8'000/15'000 EUR 8'420/15'790

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN

2233

Omega «Speedmaster Professional Moonwatch», 1969

Ref. 145.022 69ST. Staybrite-Gehduse, 41 mm, Schraub-
boden graviert «1st Watch on the Moon 21.71969» und
«Firth-Sheffield-Zirich». Omega Handaufzug Kal. 861,
Werk Nr. 30599709. Schwarzes Zifferblatt mit Leucht-
zeigern und Leucht-Indizes. Guillochierte Totalisatoren.
Kleine Sekunde bei 9 Uhr. Schwarze Liinette mit Tachy-
meterskala. Edelstahl-Band mit Faltschliesse, Omega
Speedmaster Nr. 1998/840, spateres Bandmodell. Ge-
hause, Krone, Zifferblatt, Werk, Band und Schliesse sig-
niert. Dazu vier Bandglieder. Funktionstlchtig.

- Linette weist Delle auf.

CHF 3'000/5'000 EUR3"160/5260

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN
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2230

Panerai «Radiomir 8 Days GMT», 2010er Jahre
Ref.]J105/250. 750 Weissgold-Gehduse, 45 mm. Automa-
tik Kal. P2003, Werk Nr. 000604. Schwarzes Zifferblatt
mit Leucht-Markierungen, Datum bei 3 Uhr. Original-
Lederband mit 750 Weissgold-Doppel-Faltschliesse.
Gehduse, Zifferblatt, Werk, Krone und Band signiert.
Fuktionstiichtig. 181 g.

- Gehause und Linette mit deutlichen Tragespuren.

CHF 8'000/15'000 EUR 8'420/15'790

2 I8
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2248

Rolex «Explorer I1», 1982

Ref. 1655. Edelstahl-Gehause Nr. 7655192, 39 mm. Auto-
matik Kal. 1570. Schwarzes Zifferblatt, Leucht-Zeiger
und Leucht-Markierungen. Zykloplupe (iber Datum
bei 3 Uhr. Linette mit 24-Stunden-Graduierung. Diese
Funktion ermoglicht die Unterscheidung von Tag und
Nacht. Rolex Edelstahlband Nr 78360/580. Gehause, Zif-
ferblatt, Werk und Band signiert. Funktionstichtig und
in gutem Erhaltungszustand.

Diese Rolex wurde im November 1983 bei Bucherer in
Zlrich gekauft. Die Original-Rechnung, samtliche Rolex
Unterlagen und die Originalbox sind vorhanden.

CHF 25'000/35'000 EUR26'320/36'840

2247

Rolex «Cosmograph Daytona», nach 2012

Ref. 116520, mit «APH»-Dial. Serien Nr. 79E70796. Edel-
stahl-Cehduse, 39 mm. Automatik Kal. 4130, Werk
Nr. C 0623349. Schwarzes, silberfarbenes Zifferblatt mit
Totalisatoren. Leucht-Zeiger und Leucht-Indizes. Kleine
Sekunde bei 6 Uhr. Saphirglas mit Laserkrone. Liinette
mit Tachymeter-Skala. Oyster-Edelstahlband mit Falt-
schliesse Nr. 802. Werk, Gehause, Zifferblatt, Krone,
Band mit Faltschliesse signiert. Funktionstlchtig. Dazu
ein neues Bandglied.

Diese Rolex wurde im August 2012 beim Juwelier Zop-
pi in Chur gekauft. Sdmtliche Rolex Unterlagen und die
Originalbox sind vorhanden.

CHF 24'000/34'000 EUR 25'260/35'790

SCHULERAUKTIONEN.CH TASCHEN- UND ARMBANDUHREN
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2317 Accessoires de mode

Hermeés, Handtasche «Birkin» 40 cm

Aus dem Jahr 2009. Hellgriines Togo-Leder. Palladi-
nierte Metallbeschlage. Gerollte Tragegriffe. Schloss
und Clochette mit zwei Schliisseln. Staubbeutel.
40x30x21 cm.

- Sehr guter Zustand.

CHF 8'000/14'000 EUR 8'420/14'740 2328

Hermeés, Schal «Brins d’Or»

Aus Kaschmir und Seide. In Griin, Braun, Gelb und Rot.
140x140 cm.
- Leichte Tragespuren.

CHF300/600 EUR320/630

2310

Dolce&Gabbana, Handtasche

Aus orangem Dauphine-Leder. Goldfarbene Metall-
beschlage. Reissverschluss. Schulterriemen. Adressen-
anhdnger. 32x24x18 cm.

- Guter Zustand.

CHF400/800 EUR420/840

Fragen beantwortet lhnen gerne

Olga Schiitz

+41 433997043
schuetz.olga@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE



2322

Hermés, Handtasche «Kelly retourne» 28 cm

Aus dem Jahr 1985. Bordeauxfarbenes Box-Leder. Gold-
farbene Metallbeschlage. Gerollte Tragegriffe. Schloss
und Clochette mit zwei Schliisseln. Schulterriemen.
28x22x12 cm.

- Sehr guter Zustand.

CHF 3'000/6'000 EUR3160/6'320

2325

Hermes, Handtasche «Sandrine»

Aus 1960er Jahren. Aus schwarzem Krokodilleder. Ver-
goldete Metallbeschlige. Langer Schulterriemen. Uber-
schlag mit Steckverschluss. 24x18x6 cm.

- Guter Zustand.

CHF 600/800 EUR630/840

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE

2316

Hermes, Bracelet «Chaine d'Ancre»

Silber. Entwurf von Robert Dumas, 1980er. Clieder in
Form der Ankerkette eines Boots. Vier Anhdnger mit
diversen Motiven - Segelboot, Delfin, Kompass und
Anker. Originalverpackung. 100 g. L 20 cm.
-Tragespuren.

CHF 500/800 EUR530/840

2318

Hermes, Handtasche «Constance»

Aus 1980er Jahren. Blaues Box-Leder. Coldfarbene
Metallbeschlage. Langer Schulterriemen. Uberschlag
mit H-Schliesse. Schutzbeutel. Originalverpackung.
22,5x17x5,5 cm.

- Sehr guter Zustand.

CHF 3'500/5'500 EUR3'680/5'790

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE
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2302

Chanel, Tasche «Timeless»

1980-90er. Aus beigem, gesteppten Lammleder. Leder-
durchflochtener Kettenriemen aus goldfarbenem Me-
tall. Drehverschluss mit CC-Logo. 22,5x14,5x6 cm.

- Sehr guter Zustand.

CHF1'200/2400 EUR1'260/2'530

2342

Louis Vuitton, Handtasche «Alma»

2003. Entwurf von Takashi Murakami. Aus Black Mono-
gram Multicolore. Zwei Henkel. Goldfarbene Metall-
applikationen. Reissverschluss. 30x24,5x16,5 cm.

- Guter Zustand.

CHF 400/800 EUR420/840

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE

2354

Prada, Handtasche «Bowling bag»

2000er. Aus schwarzem Krokodilleder. Goldfarbene
Metallbeschlage. Reissverschluss. Zwei gerollte Trage-
griffe. Schloss. Mit Schutzbeutel und Originalverpa-
ckung. 32x24x12 cm.

- Guter Zustand.

CHF 2'200/4'400 EUR2'320/4'630

SCHULERAUKTIONEN.CH ACCESSOIRES DE MODE
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3001

Bocion, Francois

(1828 Lausanne 1890)

«Préparatifs a la péche 2 Grande-Rive», 1876. Ol auf Lein-
wand. 38x56 cm.

- Doubliert und mit restauriertem Leinwanddefekt im
rechten, oberen Bildteil.

Elisabeth Ziircher

+41 433997040
zuercherelisabeth@schulerauktionen.ch

Cutachten:

- Michel Reymondin bestatigt mit seinem Gutachten
vom 20. Februar 2023, dass er das vorliegende Gemalde
unter der No. 2023-3 in den Werkkatalog aufnimmt.
Provenienz:

- Basler Privatbesitz

CHF 18'000/30'000 EUR18'950/31'580

Fragen beantwortet lhnen gerne

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE

Schweizer Gemalde

3004

Bachmann, Hans

(Winikon 1852—1917 Luzern)

Berner Trachtenmachen mit ihren Ziegen, in sommer-
licher Alplandschaft. Ol auf Leinwand. Unten rechts
signiert. 54x40 cm.

CHF1'200/1'800 EUR1'260/1'890

3002

Koller, Rudolf

(1828 Zurich 1905)

Kithe am Bergsee. Ol auf Leinwand. Unten links signiert.
54x62 cm.

- Doubliert und mit Retuschen. Signatur iiberholt.

Provenienz:
- Zurcher Privatbesitz

CHF3'000/5'000 EUR3'160/5260

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE
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3013

Chiesa, Pietro

(Sagno 1876—1959 Sorengo)

«Lago di Muzzano von Sorengo aus gesehen», 1944. Ol
auf Leinwand. Unten links signiert und datiert, verso auf
Etikett bezeichnet. 50,5x65,5 cm.

CHF1200/2'000 EUR1260/2110

3014

Auberjonois, René

(1872 Lausanne 1957)
«Petite nature morte», um 1945. Ol auf Leinwand iiber
Karton. Unten links signiert. 15,8x20,2 cm.

Provenienz:

- Galerie George Moos, Genf, No. 705.

- Sammlung Eric Streiff (1901-1988).

Ausstellung:

- Aarau, Aargauer Kunsthaus, R. Auberjonois, 15. Okt. —
20. Nov. 1966, Kat.Nr. 184.

- Winterthur, Kunstmuseum, R. Auberjonois, 5. Jan. —
5.Juni 2005.

Literatur:

- H. Wagner, René Auberjonois, l'oeuvre peint, Zlrich,
1987, Catalogue de l'oeuvre peint, Nr. 707 (mit Abb.).

CHF1'500/2'500 EUR1'580/2'630

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE

3023

Polastri, Constantin

(Diirnten 1933—2009 Mannedorf)

«Stillleben mit Friichten, 1981. Ol auf Leinwand. Unten
rechts signiert und datiert. 65x81 cm.

Literatur:
-V.Romer, A. Kirzi u.A. Polastri, Feldmeilen 1984, ganzs.
Abb. Nr. 45.

CHF 2'800/3'800 EUR 2'950/4'000

3015

Gubler, Max

(1898 Ziirich 1973)

«Stillleben mit Granatapfel», 1949. Ol auf Leinwand.
38x46 cm.

- Ohne Rahmen. - Kleiner rep. Leinwanddefekt im unte-
ren Bildteil.

Provenienz:

- Sammlung Eric Streiff (1901 - 1988).

Literatur:

- R. Frauenfelder, W. Hess, K. Mannhart, Max Gubler,
Katalog der Gemalde, Band Il, Zirich 1997, Nr. 1288 (mit
Abb).

CHF1'500/2'500 EUR1'580/2'630

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE
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3029

Moser, Wilfrid

(1914 Ziirich 1997)
Ohne Titel, 1961. Ol auf Leinwand. Unten rechts signiert
und datiert. 65x81 cm.

Provenienz:
- Galerie Semiha Huber, Zirich.
- Zlrcher Privatbesitz, bei obiger Galerie erworben.

CHF3'000/5'000 EUR3'160/5'260

3028

Ziegelmiiller, Martin

(Geb. Graben 1935)
«Kanadische Forelle». Ol auf Leinwand. Mittig links
monogrammiert. 80,5x100 cm.

CHF1'600/2'600 EUR1'680/2'740

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE

3032

Gessner, Robert Salomon

(Zirich 1908-1982 Locarno)

«Farbpaare 1V», 1973. Ol auf Leinwand. Verso signiert,
bezeichnet und datiert. 50,5x50,5 cm.

- Oberflache etwas verschmutzt.

CHF3'000/5'000 EUR3'160/5260

3031

Gessner, Robert Salomon

(Zlrich 1908—1982 Locarno)

«Hommage a Bridget Riley II», 1973. Ol auf Leinwand.
Verso signiert, bezeichnet und datiert. 40x40 cm.

- Oberflache etwas verschmutzt.

CHF 2'000/4'000 EUR2'110/4'210

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER GEMALDE
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3107

La Fargue, Maria Margaretha

(1743 Den Haag 1813)
Die Obsthandlerin. 1770 (?). Ol auf Holz. Unten rechts
auf der Mauer signiert und datiert. 23,5x26,5 cm.

Provenienz: Durch Erbschaft in heutigen Schweizer Pri-
vatbesitz.

CHF 2'600/3'600 EUR 2'740/3'790

Fragen beantworten Ihnen gerne

Nathalie Fayet & Joanna Baumgartner

+41 433997035
int.gemaelde@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

Internationale Gemalde

3104

Holland, um 1630/40

Hirte mit Efeukranz im Haar. Ol auf Holz. 55,5x45 cm.

- Schmutzig, unregelmassiger Firnis. Platte vertikal ge-
brochen. Oben mittig zwei Locher einer alten Aufhan-
gung, unten rechts restaurierte Fehlstelle.

Provenienz: Durch Erbschaft in heutigen Schweizer Pri-
vatbesitz.

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

Der Maler dieses sehr attraktiven Gemaldes konnte bis
jetzt nicht mit Sicherhiet identifiziert werden. Es konnte
sich um einen Kinstler aus dem Umkreis der Utrechter
Caravaggisten handeln, der aber wahrscheinlich selbst
nicht in Utrecht lebte. Eine Zuschreibung an Christiaen
van Couwenbergh oderJan van Dalen waren moglich.

CHF 8'000/12'000 EUR 8420/12'630
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3100

Osteuropa (wohl), um 1470

Triptychon: Kreuzigungsgruppe (Mitteltafel), Johannes
der Taufer (links) und hl. Thomas (rechts). Auf der Riick-
seite der Fliigel, hl. Judas Thaddaus (links) und hl. Simon
der Zelote (rechts). Tempera auf Holz. In aufwandig ge-
arbeiteten Rahmen eingelegt. 41,5x76,5 cm (geoffnet).

- Farbausbruch im Cold. Rahmen mit zahlreichen Fehl-
stellen.

Diese feinen und sehr aufwandig ausgearbeiteten Rah-
men lassen sich v.a. in der Gegend der Slovakei und Ost-
ungarn finden. Auch wenn der Malstil der trauernden
Maria auf die Bodenseeregion hindeutet, so spricht die
sicherlich gleichzeitig entstandene Rahmenarbeit fiir
eine Entstehung im osteuropdischen Raum.

Provenienz:

- Privatbesitz, Niirnberg.

- Durch Erbschaftin heutigen Schweizer Privatbesitz.
Wir danken Herrn Dr. Bernd Konrad, Reichenau
(Deutschland), fur die wissenschaftliche Unterstiitzung
bei der Katalogisierung dieses Triptychons.

CHF 2'000/3'000 EUR2'110/3'160

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

3119

Achenbach, Oswald

(1827 Dissseldorf1905)

Blick von der Via Appia auf Rom. Im Hintergrund die
Stadtsilhouette mit der Kuppel des Petersdoms. Olstu-
die auf Leinwand. Unten links signiert. 26x34,5 cm.

Provenienz: Schweizer Privatbesitz.

Das hier angebotene Cemalde konnte eine Studie fir
das Gemalde «Pilger auf der Via Appia» sein. Die Pers-
pektive mit der Strasse von rechts nach links im Vorder-
grund und die Stadt mit dem Petersdom im Hintergrund
sowie die Stimmung mit der untergehenden Sonne ent-
sprechen sich.

Wirdanken Herrn Henrik Hanstein fiir seine Hilfe bei der
Katalogisierung dieses Gemaldes (Email vom 20.2.2023).
Das Werk wird in das Werkverzeichnis des Kiinstlers
aufgenommen.

CHF 3'000/4'000 EUR3'160/4210

3117

Miralles-Darmanin, José

(geboren 1851 in La Vall d’Uix0)
Mutter und Kind bei der Lektiire im Salon. Ol auf Lein-
wand. Unten links signiert. 99x71 cm.

Provenienz: Schweizer Privatbesitz.

CHF 6'000/8'000 EUR 6'320/8420

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE
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3127

Lanskoy, André

(Moskau 1902—1976 Paris)

«Les enfants». Ol auf Leinwand. Unten rechts signiert.
Verso auf altem Etikett betitelt und nummeriert 1057.
60x81 cm.

Das Comité Lanskoy hat das Werkam 2. Februar 2023 im
Original begutachtet und wird das Werk in den Catalo-
gue Raisonné de I'Oeuvre dAndré Lanskoy aufnehmen,
dersich in Vorbereitung befindet.

Provenienz: Durch Erbschaft in heutigen Schweizer Pri-
vatbesitz.

CHF 3'000/5'000 EUR3'160/5260

3126

Kolle, Helmut

Pseudonym Helmut vom Htigel

(Charlottenburg 1899—1931 Chantilly)

Die Zeitungsleser. 1924. Unten links mit dem Pseudo-
nym monogrammiert HvH und datiert. 113,3x90 cm.

In seinen jungen Jahren signierte Helmut Kolle seine
Werke mit seinem Pseudonym «Helmut vom Hugel»
(HvH), das er aus der lateinischen Vokabel «collis» fiir
Higel abgeleitet hatte. Erst ab ca. 1926 unterschrieb er
mit seinem richtigen Namen Kolle.

Wir danken Monsieur Philippe Chabert fir seine Hilfe
bei der Katalogisierung dieses Gemaldes.

Provenienz:

-Sammlung Albert Michelis, Paris.

-Sammlung Roussy de Sales.

- Privatbesitz, Schweiz.

Literatur:

-Uhde, W., Der Maler Helmut Kolle, 1935, Taf. 5.

- Chabert, Ph, Helmut Kolle, 1899-1931: catalogue
raisonné de l'oeuvre peint, 1981, Nr. 56.

CHF 15'000/25'000 EUR15'790/26'320

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE GEMALDE

3130

Gazier, Alain

(geboren in Paris 1956)
«Lumiére dujour». Ol auf Leinwand. Unten links signiert.
130x162 cm.

Provenienz:
- Rarity Gallery, Mykonos.
- Schweizer Privatbesitz, 2004 in obiger Calerie erworben.

CHF 6'000/9'000 EUR 6'320/9'470

A
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cruz-diez/ transchromies
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Maya Kubelik

+41 433997044
kubelik. maya@schulerauktionen.ch

3208

Cruz-Diez, Carlos

(Caracas 1923—2019 Paris)

«Transchromies». 1965. Mappe: 5 planches manipulables
avec une introduction de l'auteur. Fiinf Farbserigraphien
mit «Rhodoid». 33/250 (von ingesamt 260 Exempl.).
Masse der Mappe 33x33 cm.

- Blatter leicht fleckig. Rander und Ecken leicht bestos-
sen. Mappe berieben, bestossen und fleckig. Ecken stark
bestossen.

CHF 2'000/4'000 EUR2'110/4'210

Fragen beantwortet lhnen gerne

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST 20.—21.]H.

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST 20.—21.]H.

Internationale Kunst 20.—21.Jh.

3234

Tobey, Mark

(Centerville 1890-1976 Basel)

Ohne Titel. 1961. Tempera auf handgemachtem Papier.
Unten rechts signiert und datiert. 21x15,1 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebraunt und leicht gewellt. Rander und
Ecken minimst bestossen. Verso am oberen Rand an
Rlckkarton montiert.

Cutachten:
- Committee Mark Tobey, Miinster, 4. Mai 2020.

CHF 8'000/14'000 EUR 8420/14'740

3225

Nakajima, Osamu

(Kaijyo 1937-2013 Langenstein)

Ohne Titel. Geometrische Skulptur. 1982. Granit. Auf der
Skulptur signiert und datiert. 18x29x22 cm.

- Minimste, kleine Bestossungen.

CHF 2'000/4'000 EUR2'110/4'210
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3202

Berrocal, Miguel Ortiz

(Algaidas 1933—2006 Antequera)
«Manymorehorses». 1976-79. Zerlegbare Skulptur be-
stehend aus zwei separeten Schmuckstiicken. Berillium-
Bronze. 593/5000. Auf dem in einem Schmuckstiick in-
tergrierten Ring signiert. Auf dem Sockel nummeriert.
H Skulptur 8,5 cm.

- Patina. Leicht schmutzig. Wenige, kleine, oberflachli-
che Kratzer.

In Box mit zwei verschiedenen Kettenldngen fiir die
Skulptur. Mit Anleitung (diese nummeriert: 578/5000).

CHF 500/800 EUR530/840

3217

Janecek, Ota

(Pardubicky/Ostbohmen  1919—1996  Pardubicky/Ost-
bohmen)

Figur. Bronze. Auf der Bronze signiert. H 47 auf Stein-
sockel 59 cm.

- Patina. Leicht schmutzig. Wenige, oberflachliche
Kratzer.

CHF1'600/3'000 EUR1'680/3'160

SCHULERAUKTIONEN.CH INTERNATIONALE KUNST 20.—21.]H.

3228

Picasso, Pablo

(Malaga 1881-1973 Mougins)

«Fumeur». 1964. Vernis mou in Farbe. 49/50. Unten
rechts in Bleistift signiert. Oben rechts im Druck spiegel-
verkehrt datiert: «19.8.64 lll». Plattengrésse 41x31,5 cm.
Blattgrosse 55x40,8 cm.

- Blatt leicht gebraunt. Hellerer Lichtrand. Wenige Knit-
ter, wenig fleckig. Rander und Ecken minimst bestossen.

Literatur:
-Bloch Bd. I, Nr. 1166, S. 246 m. Abb.

CHF10'000/18'000 EUR10'530/18'950

3229

Plensa, Jaume

(Barcelona 1955)

«Home vegetal». 1985. Eisen, verrostet. H 110 auf dreh-
barem Steinsockel 124 cm.

- Patina. Leicht schmutzig.

CHF 18'000/30'000 EUR18'950/31'580

95



Schweizer Kunst 20.— 21. Jh.

Grunder, Mariann

(Bern 1926—2016 Bern)

Ohne Titel. 1965/66. Marmor. H 62 cm.

- Bestossungen. Oben mit geflickter Stelle.

3317

Hutter, Schang

(Solothurn 1934—2021 Derendingen)

«Veitstanz». 1983. Holzskulptur, weiss gebeizt und mit
rotem Stift. Auf dem Holzsockel betitelt, signiert und
bezeichnet: «French Can Can». Gesamthohe 165 cm.

- Wenige, kleine Bestossungen.

CHF 3'000/5'000 EUR3'160/5'260

CHF400/700 EUR420/740

3306

Carigiet, Alois

(Trun 1902—1985 Trun)

«Nationalstrasse». 1977. Bleistift, Aquarell und Deck-
weiss auf festem Papier. Unten links in Bleistift mono-
grammiert und datiert. Blattgrosse 42,8x62 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebraunt und leicht gewellt. Rander und
Ecken minimst bestossen. In den Ecken mit winzigen
Einstichlochern. In den oberen Ecken mit Klebspur-
resten. Am unteren Rand mit wenig Papierverlust. Verso
an den Randern mit Klebspurresten und mit Kleber an

Rahmen montiert.

Fragen beantwortet lhnen gerne
g g Gutachten:

- Dr. Beat Stutzer, Luzern, 26. Oktober 2017.
Literatur:
- Neuburg Nr. 125,

CHF 2'600/4'000 EUR2'740/4'210

Maya Kubelik

+471 433997044
kubelik. maya@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST 20.—21.JH. SCHULERAUKTIONEN.CH SCHWEIZER KUNST 20.—21.]H.
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3400

Josef Hoffmann, Sessel und Tisch «Purkersdorf»
(Pirnitz 1870—1956 Wien)

Entwurfvon 1903 fiirdas Sanatorium Purkersdorf. Lizen-
zierte Reedition von Franz Wittmann, Etsdorf am Inn.
Buche, weiss lackiert. Schwarz-weisses Gurtgeflecht.
Kissen mit schwarz-weissem Textilbezug. Beide mit Her-
stellerplakette «<Hoffmann Made by Wittmann Austriax.
61x61x70 cm (Sessel). 70x70x72 cm (Tisch).

- Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF800/1'200 EUR840/1'260

Fragen beantwortet lhnen gerne

Isabel Peyer

+41433997037
peyer.isabel@schulerauktionen.ch

Vintage Design und Klassiker

3401

Vittorio Zecchin (zugeschrieben), Garderobe

(1878 Murano 1947)

Um 1923. Ebonisiertes Holz. Vergoldeter Ritzdekor mit
stilisierten Blumen und Vogelmotiven. Mittig ange-
brachte, leicht gepolsterte Auflage mit silbergrauem
Seidendamast. Aufhdangung und Schirmstange aus ge-
schwarztem Schmiedeeisen. Mit riickseitiger Aufhange-
vorrichtung. 91,5x15x225 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF1'500/2'500 EUR1'580/2'630

99



3427
Mid-Century, Salontisch

Teak. Rechteckige Tischplatte mit 2 Schlaufenbeinen.

Gestempelt « 1114». 137x50,5x48 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF240/360 EUR250/380

3424

Mid-Century, Obstkorb

Teak, schwarz lackiertes Metallgestell. L 39,5 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF120/180 EUR130/190

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER

3432

Elio Martinelli, Stehleuchte «2131 » - «Serpente»

(1921 Lucca 2004)

Entwurf von 1965 flir Martinelli Luce, Lucca. Stahlrohr
und Metallguss, weiss lackiert. Schirm aus weissem
Methacrylat. Funktionstichtig. H 120 cm.

- Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 400/600 EUR420/630

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESIGN UND KLASSIKER

3425
Mid-Century, Armlehnstuhl

Teak. Gepolstert, schwarzer Lederbezug. Sitzhohe 47 cm.
60,5x46x74,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF220/320 EUR230/340
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3423

Gustav Sporri, Bodenvase

(Zell am Harmersbach 19021976 Schaffhausen)
Neuhausen, um 1960. Keramik. Figtrlicher Ritzdekor auf
schwarz-weiss glasiertem Grund. Im Stand handschrift-
lich signiert. H32 cm.

CHF200/400 EUR210/420
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3411

Fausto Melotti, Schale

(Rovereto 1901-1986 Mailand)
Um 1950. Keramik, mehrfarbig glasiert. Stand mit Press-
marke «<MELOTTI MILANO ITALY». H 33,5 cm.

CHF 4'000/6'000 EUR4'210/6'320

3410

Fausto Melotti, kleiner Teller

(Rovereto 19011986 Mailand)

Um 1950. Keramik, mehrfarbig glasiert. Im Stand sig-
niert «Chantal (7 Punkte) ITALY» (gemalt). D 18,5 cm.

- Leichte Altersspuren. Kleine Bestossungen (Rand).

CHF 800/1'400 EUR840/1470

3440

Philippe Lambercy, Teller

(Yverdon 1919—2006 Arlesheim)

Keramik, glasiert. Polychrom gemalter graphischer Dekor.
Im Stand signiert «Lambercy Switzerland» (geritzt).
34x29x3,5 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.

CHF 200/300 EUR210/320

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER
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3438

Tapio Wirkkala, Teller «Piatto di Tapio»

Entwurf von 1970. Ausfiihrung von Venini & C., 2003.
Spiegel ausaquamarinblauem Clas, unterseitig eisblock-
artig strukturiert und Fahne aus Rauchglas in Incalmo-
Technik zusammengeschmolzen. Im Stand signiert und
datiert «venini tp 2003» (graviert). D 48,5 cm.

CHF 800/1'400 EUR840/1'470

3448

Timo Sarpaneva, Vase «Kukinto»

(1926 Helsinki 2006)

Entwurf von 1991 fir Venini & C., Murano. Farbloses
Glas mit aufgeschmolzenen Bandern in Blau, Rot, Grin
und Braun. Im Stand signiert und datiert «venini 92
Sarpaneva» (graviert). H 41 cm.

CHF1'500/2'500 EUR1'580/2'630

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESICN UND KLASSIKER

3441

Philippe Lambercy, Vase
(Yverdon 1919—-2006 Arlesheim)

Keramik, mehrfarbige Laufglasur. Stand mit Pressmarke.

H34cm.
CHF 400/600 EUR420/630

SCHULERAUKTIONEN.CH VINTAGE DESIGN UND KLASSIKER

3422

Gustav Sporri, Henkelvase

(Zell am Harmersbach 1902—1976 Schaffhausen)
Neuhausen, um 1960. Keramik, mehrfarbig glasiert.
Partiell mit Listerglasur. Im Stand handschriftlich sig-
niert. H32 cm.

- Henkel mit 2 Brandrissen.

CHF300/500 EUR320/530
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3576

Chateau MoutonRothschild
Heritiers du Baron de Rothschild. 1918. Baron de Miollis.
6 Flaschen.

CHF 4'500/6'000 EUR4'740/6'320

Fragen beantwortet lhnen gerne

Franco Tollarzo

+41 433997062
tollarzo.franco@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN

Weine, Whisky und Spirituosen

3565

Chateau Lafite Rothschild

1949. 1er Cru. Pauillac. 5 Flaschen. (Niveau unterschied-
lich.)

CHF1'600/3'000 EUR 1'680/3'160

3563

Chateau Mouton Rothschild
1937 1er Cru. Pauillac. 1 Flasche. (Niveau: Schultermitte.)

CHF 500/1'000 EUR 530/1'050

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN 107
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3510

Barbaresco

1990. Angelo Gaja. Magnum. 2 Flaschen.
CHF800/1'200 EUR 840/1'260

3506

La Tache

1950. Domaine de la Romanée Conti. Cote de Nuits.
1 Flasche. (Niveau unter Schultermitte.)

CHF1'000/1'600 EUR1'050/1'680

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN
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3556

Chateau D'Yquem
1985. 1er Cru Sauternes. Lur Saluces. 1 Flasche.

CHF160/300 EUR170/320

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN

3512

Masseto
2008. Toscana IGT. Marchesi Frescobaldi. 1 Flasche.
CHF400/600 EUR420/630
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3561

Chateau Pichon Longueville

3567

Chateau Lafite Rothschild
1976. Ter Cru. Pauillac. 1 Flasche.

CHF 400/600 EUR420/630

1937. Comtesse de Lalande. 2éme Cru, Pauillac. 8 Fla-
schen. (Niveau unterschiedlich, Etiketten lose, bescha-
digt, 1 fehlt)

CHF3'000/5'000 EUR3'160/5260

EAY HAUT:BRIOH
e et 8

3546

Chateau Haut Brion

1947. Ter Cru Pesac Léognan. 4 Flaschen. (Niveau Uber
Schultermitte.)

CHF 3'000/4'000 EUR3'160/4'210

SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN SCHULERAUKTIONEN.CH WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN 111
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3644

Schreibkommode mit Aufsatz

Barockca.1750. Nussbaum. Winterthur. Umkreis Konrad
Hofmann. Dreischibiger Kommode mit geschweifter
Front. Geschragte Schreibplatte vor getreppten Innen-
ausbau mit Schubladen.Passender Aufsatz mit zwei
Turen und geschweiftem Giebelabschluss. Dreiseitig
gefelder furniert. Guter Zustand. 123x62x237 cm.

Literatur: Ziircher Mobel Th. Boller, W. Dubno.
CHF3'000/6'000 EUR3'160/6'320

Fragen beantwortet lhnen gerne

Michael Blum

+41 433997061
moebel@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER

Mobel, Spiegel, Leuchter

3615

Kleine Kommode

Louis XV ca. 1750. Frankreich. Rosenholz, Palisander,
Marmor. Pariser Innungstempel. Signatur etwas un-
leserlich, wahrscheinlich J.L. Grandjean, Meister 1766.
Fein bombierter Korpus auf ausgestellten Beinen. Drei-
seitig mit kartuschenformiger Feldern furniert. Marmor:
Breche d'Alep. Guter Zustand. 41x27x98 cm.

CHF800/1'200 EUR840/1'260

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER

3614
Tisch

Louis XV-Stil 19. Jh. Palisander, Marmor. Mouliertes
Cestell auf geschweiften Beinen mit Bronzebeschlage.
Marmor: Rosa-Beige gemustert. Guter Zustand.
65X65X76 cm.

CHF 600/1'200 EUR 630/1260
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3647

Zylinderbureau

Louis XVI ca. 1770. Nussbaum, Ahorn, Pflaume. Drei-
schibiger Kommodenteil auf konischen Fussen. Schreib-
lade vor mehrschibigem Innenausbau. Vierseitig gefel-
dert furniert mit geometrischen Kontrastband belegt.
Guter Zustand. 122x63x110 cm.

CHF1'500/3'000 EUR1'580/3'160

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER

3646
Ein Paar Stiihle

Louis XVI18/19.1h. Buche, graue Fassung.

Halbrundes Gestell auf hohen konischen Beinen mit ge-
schweiften Rickenlehne. Gepolstert: Bezug Beige. Guter
Zustand. 52x46x88 cm.

CHF300/600 EUR320/630

3604
Satz von 6 Stithlen

Directoire-Stil 20. Jh. Mahagoni. Halbrundes Cestell
auf sabelformigen Beinen mit gebauchtem Schulter-
brett. Gepolstert: Bezug Beige-Griin. Guter Zustand.
47x43x85 cm.

CHF800/1'600 EUR 840/1%680

——————

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER
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3608

Kleine Kommode

Louis XVI, 18. Jh. Nussbaum, Rosenholz, Ahorn. Drei-
schibiger Korpus auf hohen schlanken Beinen. Viersei-
tig gefeldert furniert, Platte mit geometrischem Dekor
belegt. Guter Zustand. 60x39x79 cm.

3636
Kommode

Barock ca. 1750. Bern. Nussbaum. Dreischiibiger Korpus
mit geschweifter Front. Vierseitig gefeldert furniert. Ge-
brauchsspuren. 115x66x83 cm.

CHF 900/1'800 EUR 950/1'890

CHF 500/1'000 EUR 530/1'050

3631
Sekretar

Louis XVI ca.1780. Nussbaum. Vierschiibiger Korpus auf
konischen Fiissen. Schreibplatte mit griner Lederein-
lage vor mehrschiibigem Innenausbau mit Geheim-
schubladen. Cuter Zustand. 99x42x141 cm.

CHF 800/1'600 EUR840/1680

3629

Damenschreibtisch

Louis XV ca. 1750. Palisander. Dreischiibiger Korpus auf
hohen geschweiften Beinen. Geschragte Schreibplatte
vor mehrschilbigem Innenausbau. Dreiseitig gefeldert
furniert, Platte mit rautenformigem Dekor belegt. Guter
Zustand. 80x46x93 cm.

CHF1'000/2'000 EUR1'050/2'110

SCHULERAUKTIONEN.CH MOBEL, SPIEGEL, LEUCHTER 17
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Fragen beantwortet lhnen gerne

Simon Ettlin

+41 433997038
ettlin.simon@schulerauktionen.ch

3701

Crosse Reiseuhr «Breguet»

Paris, um 1900. Auf dem Zifferblatt und der Werkplatine
signiert. Massives, vergoldetes und partiell versilbertes
Bronzegehause mit Traggriff. Allseitig verglast. Email-
Zifferblatt mit romischen Stunden- und arabischen
Minutenzahlen. Hilfszifferblatt zur Weckereinstellung.
Geblaute Stahlzeiger. Im Stand Riegel zur Schlagwerk-
einstellung: Grande Sonnerie, Petite Sonnerie und Silen-
ce. Feines, signiertes Werk Nr. 3991 mit Ankerhemmung
und Kompensationsunruhe. Viertelstunden-Schlagwerk
auf Tonfedern. Repetition auf Anfrage. Wecker. Signier-
tes, lederbezogenes Originaletui mit verglaster Front
und Traggurt. Funktionstiichtig. Schliissel vorhanden.
Mit Stammbuchauszug des Maison Breguet, Paris, vom
18. April 1975. H mit Traggriff 25,5 cm, H Etui 24,5 cm.

- Leichte Alters-und Gebrauchsspuren.

Provenienz:
- Privatsammlung Ostschweiz.

CHF 6'000/10'000 EUR6'320/10'530

Grossuhren

3700

Seltene Karossenuhr «<Meuron & Compagnie»

Neuenburg, um 1820. Ubergehiuse und Gehiuse aus
Silber. Das Ubergehause mit Schildpattverkleidung und
mit silbernen Ziernageln beschlagen, silbergefasste
Schalllécher. Das massive Silbergehduse mit ornamen-
taler Gravierung und fein durchbrochenen Schall-
[6chern. Neuenburger Silberstempel (Sparrenschild).
Weisses, signiertes Email-Zifferblatt mit arabischen
Zahlen. Geblaute Stahlzeiger, zentraler Wecker-Stell-
zeiger. Lunette aus feuervergoldeter, guillochierter
Bronze. Zwischen 4 und 5 Uhr Schieber zur Einstellung
der Sonnerie: Grande Sonnerie, Petite Sonnerie und
Silence. Feines, feuervergoldetes Werk, Nummer 3369.
Kompensationsunruhe mit Ankerhemmung. Schlag-
werk mit Viertelstunden-Selbstschlag auf Glocke aus Sil-
berbronze. Zugrepetition. Wecker mit Schlag auf Glocke.
Funktionstlichtig. Schlissel vorhanden. In lederbezoge-
ner, innen mit rotem Samt und Seide ausgeschlagener
Schatulle. D Gehiuse 12,3 cm, D Ubergehiuse 14,6 cm.

- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Das Uberge-
hause mit minimalen Schad- und Fehlstellen. Das Ziffer-
blatt mit drei kleinen, alten Reparaturstellen.

Provenienz:
- Prachtvolle und seltene Neuenburger Karossenuhr des
frithen 19Jh. aus Ostschweizer Privatbesitz.

CHF10'000/15'000 EUR10'530/15'790

SCHULERAUKTIONEN.CH GROSSUHREN
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Blaue Auktion am 20. Marz

Beachten Sie auch unsere blaue Auktion:
Online-Versteigerung am Montag, 20. Marz 2023
ab 10.00 Uhr auf www.invaluable.com oder iiber
unsere Webseite Rubrik Katalog / Live Auktion.
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Informationen flir Kaufer

Durch Abgabe eines Gebotes erklart sich jeder Bieter mit den Auktionsbedingungen einverstanden.

Alle Objekte einer Auktion kénnen vorgangig wahrend der Ausstellung besichtigt werden. Wir weisen ausdriicklich auf die
Auktionsbedingungen, im Speziellen auf die Punkte 6 und 6a hin.

Alle Objekte sind auf unserer Webseite abgebildet und beschrieben.

Samtliche Auktionsgegenstande mit einem Schatzwert von mindestens CHF 2000 werden vor der Versteigerung mit der Daten-
bank von The Art Loss Register abgeglichen.

Zuziglich zum Zuschlag ist vom Ersteigerer ein Aufgeld zu entrichten:

bis CHF 10°000.— 23% (zzgl. MWST)
ab CHF 10001 — 20% (zzgl. MWST)
bis CHF 50°'000.— 20% (zzgl. MWST)
ab CHF 50001 — 16 % (zzgl. MWST)

Die angegebenen %-Satze beziehen sich auf den Zuschlag fiir jedes einzelne Objekt und gelten auch fir Internetgebote. Auf
das Aufgeld hat der Kaufer die MWST zu bezahlen. Dieses Aufgeld gilt sowohl fir Handler wie auch Private.

Alle mit * bezeichneten Objekte sind vollumfinglich mehrwertsteuerpflichtig, d.h. bei diesen Objekten wird die MWST auf den
Zuschlagspreis plus Aufgeld berechnet.

Die Bezahlung kann per Banklberweisung, mittels EC- und PC-Karte sowie bar in Schweizer Franken oder Euro getatigt werden.
Kreditkarten und Paypal auf Anfrage (zusatzliche 4 % Cebiihren).

Aus Sicherheits- und Transparenzgrinden miissen Rechnungsbetrage (iber CHF 10°000.— mittels Bankiiberweisung beglichen
werden.

Kaufe, welche innert zwei Wochen nach Auktionsschluss nicht abgeholt wurden, mussen aus Platzgriinden ohne Voranmel-
dung auf Kosten der Kiufer (CHF 5—/Objekt/Tag) bei der Transportfirma Seiler (Brauerstrasse 55, 8004 Ziirich, T +41 44 2421919)
eingelagert werden.

Versandauftrage werden von unserem zuverldssigen Partner, YSDS (Your Special Delivery Service), ausgflihrt. Bitte beachten
Sie, dass bei internationalen Sendungen die Einfuhrsteuern (MWST) und -abgaben des Empfingerlandes zusatzlich an-
fallen und zu Lasten des Empfangers gehen. Fir alle Fragen rund um den Versand nehmen Sie bitte direkt Kontakt auf mit:
art.zurich@ysds.com oder +41 44 500 22 56.

Wie bieten

Durch Abgabe eines Gebotes erklart sich jeder Bieter mit den Auktionsbedingungen einverstanden. Schuler Auktionen
unbekannte Bieter aus dem Ausland sind gehalten, eine Kopie des Passes und Referenzen von anderen Auktionshdusern
vorzulegen. Eine Depotzahlung von bis zu CHF 10°000.— sowie die Kopie einer Kreditkarte konnen verlangt werden.

Gebote unter dem unteren Schatzpreis werden nicht akzeptiert.
Es gibt zahlreiche Moglichkeiten, an der Auktion teilzunehmen und ein Gebot abzugeben:
Personlich im Auktionssaal: Fir die Katalognummern 1 —4999 moglich

Telefonisches mitbieten: Wir rufen Sie fiir die gewtinschten Auktionslose an. Registrierung mindestens 24h vor Beginn der
Auktion. Fiir die Katalognummern 1—4999 moglich.

Schriftliches Maximalgebot: Wir fihren Ihr Gebot wahrend der Auktion interessewahrend fiir Sie aus. Abgabe mittels vollstan-
dig ausgefiilltem und unterschriebenem Bieterformular bis 24 h vor der Auktion per Post, Fax, Email oder personlich. Fir alle
Katalognummern moglich.

Online: Sie kénnen auf diversen Plattformen zeitgleich mit der Auktion live mitbieten oder vorab ein Maximalgebot platzieren.
Bitte registrieren Sie sich friihzeitig.

www.invaluable.com: Fiir alle Katalognummern moglich.
www.lot-tissimo.com: Fir die Katalognummern 1 —4999 moglich.
www.the-saleroom.com: Fur die Katalognummern 1—4999 moglich.

www.liveauctioneers.com:  Fir die Katalognummern 1—4999 moglich.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene schriftliche Gebote werden gegeniiber gleich hohen schriftlichen Internetgeboten
bevorzugt.

Aufgeld-Paritat: Das Kaufer-Aufgeld ist fiir alle Bietkanile gleich.

nvaluable liveauctioneers

the saleroom 3!)Lor-missivo

The home of art & antiques auctions
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Beratung, Einlieferung Einfach versteigern

Wir tatigen bereits Annahmen flir unsere kommenden Auktionen. Rufen Sie uns an oder nutzen Sie die Gelegenheit, uns Sie mochten etwas fiir die Auktion einliefern, brauchen Hilfe bei der Aufteilung und Abwicklung eines Nachlasses oder
wahrend der Ausstellungstage in Zirich Wollishofen direkt anzusprechen. Ausserdem stehen wir lhnen fiir kostenlose Kunst- wiinschen einfach eine Auskunft?
beratungen und Schatzungen an folgenden Tagen zur Verfligung:

Der Ablaufist unkompliziert und schnell:

Cenf Locarno
Mittwoch, 29. Mdrz 2023 Donnerstag, 20. April 2023
. & P 1. Kontaktaufnehmen - Fotos senden oder anrufen

Tiffany Hotel Kundenbesuche auf Anfrage

Termine nach Vereinbarung 2. Beurteilung durch unsere Experten - Schatzung und Konditionen
Ziirich ! . .

3. Transport-durch Schuler Auktionen organisiert, zu Lasten des Einlieferers

Vevey Dienstag, 25. April 2023

Donnerstag, 30. Marz 2023 Schuler Auktionen 4. Vertragunterzeichnen

Hotel des Trois Couronnes 10:00—17:00 Uhr 5. Auktionsabrechnung erhalten

Termine nach Vereinbarung
Basel 6. Auszahlung des Auktionserldses

Lugano Mittwoch, 26. April 2023

Mittwoch, 19. April 2023 Restaurant Schiitzenhaus

Hotel Villa Castagnola Termine nach Vereinbarung

Termine nach Vereinbarung

Bitte konsultieren Sie unsere Webseite fiir allfillige, kurzfristige Anderungen.

Wir (ibernehmen Einzelobjekte, Sammlungen und Nachldsse. Sorgfiltige Behandlung und punktliche Auszahlung innert acht
Wochen sind selbstverstandlich. Wir erheben eine Kommission von bis zu 23% (zzgl. MWST).

Auktionstermine

Juni 2023 Dezember 2023

Einlieferungsschluss 5. Mai 2023 Einlieferungsschluss ~ 27. Oktober 2023

Ausstellung 10.—16.Juni 2023 Ausstellung 2.—8. Dezember 2023
Auktion 169 19.und 21.-23.Juni 2023 Auktion 171 11.und 13.—15. Dezember 2023
September 2023 Anderungen vorbehalten.

Einlieferungsschluss 4. August 2023

Ausstellung 9.—15. September 2019

Auktion 170 18.und 20.—22. September 2023
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Einliefererkonditionen

Der unterzeichnende Auftraggeber und Einlieferer erteilt der Schuler Auktionen AG den Auftrag, die aufgefiihrten Objekte
fiir seine Rechnung zu versteigern.

1.
Der Verkauf erfolgt an den Meistbietenden. Es erfolgen keine Zuschlage unter der unteren Schatzung. Auf Wunsch und nach

Absprache kénnen Mindestpreise (Limiten) vereinbart werden. Der Ausruf beginnt grundsatzlich bei der unteren Schitzung.
Es wird festgehalten, dass der Kunde mit der Einlieferung seiner Objekte die Absicht bekundet, diese Objekte in einer Auktion
veraussern zu wollen. Deshalb hat der Einlieferer fiir die entstandenen Aufwiande aufzukommen, falls er seine Objekte nach
Absprache der Schatzung unzeitig aus der Auktion zurlickzieht. Dieser Sachverhalt ist gegeben, sobald dem Auktionshaus
Kosten im Zusammenhang mit der Katalogherstellung (Gutachten- und Fotokosten, Schatzungshonorare etc.) fir die jeweiligen
zurlickgezogenen Objekte entstanden sind.

2.
Von den einzelnen erzielten Zuschldgen erhebt die Schuler Auktionen AG eine Kommission von:
Zuschlage bis CHF 500.— 23% (zzgl. MWST)

Zuschldge von CHF 501 —bis 100000—  20% (zzgl. MWST)
Zuschlage von CHF 10°001.— bis 500000— 18 % (zzgl. MWST)
Zuschlage ab CHF 50°001 — 16% (zzgl. MWST)

Der Einlieferer hat auf alle von Schuler Auktionen erbrachten Leistungen ausser auf den Zuschlag die MWST zu entrichten.

3.
Alle in einer Auktion angebotenen Objekte werden fotografiert und fir die Prasentation im Internet aufbereitet. Dem Einlieferer

wird daflir CHF 20.— pro verkauftem Objekt berechnet.

4.
Die Objekte werden gegen Einbruch, Feuer, Wasser, Diebstahl und Beschidigung versichert. Der Pramienbeitrag fiir den Ein-

lieferer betragt 1,7 % der oberen Schatzung. Nicht versichert sind Objekte, die fiir die Auktion nicht geeignet sind (nfA).

5.
Die Schuler Auktionen AG ist berechtigt, Objekte nach ihrer Wahl nur online und auf dem schriftlichen Wege anzubieten

(«Blaue Auktion»).

6.
Zeitig erfolgte Schatzungsabsprachen sind flr beide Kontrahenten verpflichtend. Nachtraglich vom Einlieferer verlangte

Limiten sind kostenpflichtig (Rickkauf: 3 % von der Limite) fiir den Fall, dass das Objekt an der Auktion deswegen nicht verkauft
wird.

7.
Der Versteigerer ist berechtigt, bei Nichtverkauf an der Auktion nachtraglich zum Ausrufpreis oder zu den vereinbarten Limit-

preisen zu verkaufen.

8.
Der Einlieferer ist daftir verantwortlich, dass die Objekte der Schuler Auktionen AG rechtzeitig zur Verfiigung gestellt werden.

Die diesbeziiglichen Transportkosten, auch fiir einen allfalligen Riicktransport, gehen zu Lasten des Einlieferers. Im Falle einer
Rickfiihrung der Objekte durch ein beauftragtes Unternehmen (Post/Bahn oder Transportfirma), wird ausdriicklich auf deren
firmeneigene Transporthaftungsbestimmungen verwiesen. Eine Haftung der Schuler Auktionen AG fiir Verpackung und Trans-
port wird ausgeschlossen.

9.
Die Schuler Auktionen AG begleicht die Abrechnung acht Wochen nach Auktionsschluss. Der Abrechnungsbetrag wird aus-

schliesslich per Banklberweisung ausbezahlt. Auf Wunsch kann eine Barauszahlung gegen Voranmeldung erfolgen. Falls
der Ersteigerer innerhalb der Achtwochenfrist noch nicht bezahlt hat, wird einstweilen unter Zuriickstellung des Abrechnungs-
betrages fiir die Zeit der Eintreibung der Schuld diese Auszahlung sistiert. Bei definitiv erfolgloser Eintreibung der Schuld steht
dem Einlieferer zur Wahl das Objekt kostenlos zurlickzunehmen oder in einer folgenden Auktion erneut anzubieten. In diesem
Fall berechnet die Schuler Auktionen AG eine reduzierte Kommission von 10 % und verzichtet auf alle weiteren Nebenkosten.
Die Schuler Auktionen AG hat das Recht, ein Guthaben gegeniiber dem Einlieferer zu verrechnen.

10.
Circa 2 Wochen nach Auktionsschluss erhalt der Einlieferer zu seiner Orientierung eine provisorische Abrechnung (ohne

Gewahr wiahrend der Inkassofrist). Objekte iber CHF 200.— Nach Erhalt der provisorischen Abrechnung und ohne weiteren
Bericht seinerseits, erklart sich der Einlieferer einverstanden, alle Retouren mit einem urspriinglichen Schatzungsbetrag tiber
CHF 200.— in einer folgenden Auktion zur halben Schatzung, unlimitiert nochmals anzubieten. Ein dritter Versuch ist ausge-
schlossen. Vom Einlieferer zuriickverlangte oder seitens der Schuler Auktionen AG zuriickgewiesene Retouren miissen innert
2 Wochen nach Erhalt der provisorischen Abrechnung abgeholt werden. Nach Ablauf dieser Frist werden diese Retouren ohne
weitere Mitteilung einer karitativen Organisation (ibergeben. Objekte unter CHF 200.—: Objekte mit einem Schiatzwert unter
CHF 200 —, welche im ersten Gang nicht verkauft wurden, miissen innert 2 Wochen nach Erhalt der provisorischen Abrechnung
abgeholt sein. Nach Ablauf dieser Frist werden diese Retouren ohne weitere Mitteilung einer karitativen Organisation liber-
geben.

11.
Der Einlieferer itbernimmt die Haftung fiir die von ihm gemachten Angaben (iber Herkunft, Alter und Echtheit der Objekte.

Er ibernimmt allfallige Unkosten flir bendtigte Expertisen und Echtheitsabklarungen.

12.
Der Einlieferer bestatigt, dass die eingelieferten Objekte legal in die Schweiz eingeflihrt wurden und dass er Giber diese Objekte

verfligungsberechtigt ist (Kulturgtitertransfergesetz).

13.
Fir administrative und postalische Unkosten wird dem Einlieferer, je nach Aufwand, ein Pauschalbetrag von CHF 70— bis

CHF 200.—berechnet.

14.
Diese Konditionen sind integrierender Bestandteil des Auktionsvertrages sowie der nachfolgenden provisorischen und

definitiven Abrechnungen und ersetzen alle allfilligen friiheren Abmachungen, wie Lieferscheine, Quittungen und Vertrage.

15.
Anwendbar ist ausschliesslich Schweizerisches Recht. Als Gerichtsstand wird fiir beide Parteien ausdriicklich Ziirich vereinbart.

SCHULER AUKTIONEN AG, 2021
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Conditions de livraison

Le mandant, soussigné et autorisé a disposer des objets, donne a la Schuler Auktionen AG le mandat de vendre en son nom
et pour son compte les objets énumérés.

1.
Ladjudication se fait au plus offrant. Aucune adjudication nest e ectuée en dessous de I'estimation inférieure. Il est possible, sur

demande, de convenir d’'un prix minimum (limite). lannonce commence en principe a l'estimation inférieure.|l est convenu que
le client déclare, avec la livraison de ses objets, qu'il souhaite vendre lesdits objets dans I'une des ventes de la Schuler Auktionen
AG. Il sera par conséquent percu un défraiement pour tout objet inopportunément retiré de la vente, ceci dés I'instant ol, pour
les objets correspondants, des frais en rapport avec la production du catalogue ont été engagés (expertises, illustrations, esti-
mations, etc.).

2.
Sur le montant de I'adjudication, la Schuler Auktionen AG préléve une commission de

jusqu’ a CHF 500.— 23% (TVAnonincluse)

dés CHF 501.—3a10000.— 20% (TVAnonincluse)
dés CHF10'001.—a50000— 18% (TVA nonincluse)
des CHF 50001 — 16% (TVA nonincluse)

Le pourcentage de la commission se référe au prix atteint pour chaque objet adjugé. Le mandant doit, en sus de la commission
et tous les autres frais sauf I'adjudication, s'acquitter de la TVA.

3.
Tous les objets offerts dans une vente sont photographiés et préparés pour la présentation en ligne. Les frais sont

CHF 20.— par objet vendu.

4.
Les objets sont assurés contre |'e raction, le vol, le feu et 'eau aux frais du mandant et pour une prime d’assurance de 1,7 % du

prix de l'estimation supérieure. Les objets qui ne sont pas retenus pour la vente, ne sont pas couverts par I'assurance (nfA).

5.
Le commissaire-priseur est autorisé a offrir les objets de son choix en vente aux enchéres en ligne et par écrit («vente bleue»).

6.
Une convention d’estimation faite dans les temps réglementaires est contraignante pour les deux parties. Lorsque le mandant

impose ultérieurement a la Schuler Auktionen AG une limite qui nétait pas convenue dés le départ, il boni era a la Schuler
Auktionen AG 3 % du prix de réserve en cas de non vente de 'objet comme frais de rachat.

7.
La Schuler Auktionen AG est habilitée a vendre de gré a gré les objets qui mauraient pas été vendus lors de la vente aux enchéres.

8.
[lappartient au mandant de mettre les objets a la disposition de la Schuler Auktionen AG en temps utile. Les frais de transporty

a érents, de méme que les frais éventuels de retour des objets non vendus, sont a la charge du mandant. Au cas ot le retour des

objets s’e ectue au travers d’'une entreprise mandatée (Poste, chemins de fer ou entreprise spécialisée dans le transport), le trans-
port sera fait aux conditions et sous la seule responsabilité de I'entreprise mandatée. La responsabilité de la Schuler Auktionen
AC est des lors exclue.

9.
La Schuler Auktionen AG sengage a régler le décompte 8 semaines apres la n de la vente aux enchéres. Le montant du décomp-

te est exclusivement payé par transfert bancaire. Il est possible sur demande faite a 'avance d’e ectuer le paiement en especes
(cash). Si lacquéreur ma pas réglé sa facture dans ce délai de huit semaines, le paiement au mandant sera suspendu le temps
d’encaisser cette dette. En cas d'impossibilité dé nitive de recouvrir la dette, le mandant a |la possibilité de reprendre l'objet sans
fraisoude le proposer pour une prochaine vente. Dans ce cas, la Schuler Auktionen AG octroiera une commission exceptionnelle
de 10% et renoncera a tous les frais annexes. La Schuler Auktionen AG a le droit de passer en compte un solde créditeur envers
le mandataire.

10.
Environ 2 semaines aprés la vente, le mandant recoit pour son information un décompte provisoire (sans garantie durant le

délai d'encaissement). Objets de plus de CHF 200.—: Apres réception du décompte nal et sans annonce contraire de sa part,
le mandant se déclare d’accord de remettre en vente les objets non vendus pour autant que ceux-ci aient eu, a l'origine, une
esti- mation de plus de CHF 200.—. La remise en vente se fera a la moitié de l'estimation précédente. Une troisieme mise en vente
est exclue. Les objets repris par le mandant ou non acceptés par la Schuler Auktionen AG doivent étre retirés dans un délai de
2 semaines apres réception du décompte provisoire. Passé ce délai, ces objets seront transmis sans autre communication a une
organisation caritative. Objets de moins de CHF 200.—: les objets dont I'estimation a été xée en dessous de CHF 200.— et qui
nauraient pas été vendus une premiére fois doivent étre repris par le mandant dans un délai de 2 semaines apres réception du
décompte provisoire. Passé ce délai, ces objets seront transmis sans autre communication a une organisation caritative.

11.
Le mandant assume une pleine et entiére responsabilité en ce qui concerne les indications qu'il a donné au sujet de la prove-

nance, de I'dge et de l'authenticité des objets. En outre, il assume les frais éventuels pour des expertises nécessaires et des certi
cats d'authenticité.

12.
Le mandant con rme que les objets livrés ont été importés légalement en Suisse et qu'il possede le droit d’en disposer (Loi sur le

Transfert des Biens Culturels).

13.
Un montant forfaitaire sera débité au mandant pour frais administratifs et postaux. Ce montant, calculé en fonction du travail

engagé par la Schuler Auktionen AC (déplacement, taille de l'inventaire...) sera au minimum de CHF 70.—, mais au maximum
de CHF 200.—.

14.
Ces conditions font partie intégrante du contrat de vente aux encheres ainsi que des décomptes provisoire et dé nitif et annule

toute autre forme éventuelle d’'accords antérieurs tels que bulletins de livraison, quittances et contrats.

15.
Le droit suisse est exclusivement applicable. Les parties conviennent exclusivement du for juridique de Zurich.
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Consignment conditions

The undersigned client and consignor commissions Schuler Auktionen AG to auction the listed objects for his account.

1.
The objects are sold to the highest bidder. No adjudications shall be made below the lower estimate. On request, minimum

prices (reserve prices) can be agreed upon. Generally, the opening bid is no higher than the lower estimate. By consigning his
objects, the customer declares his intention to sell these at an auction. For this reason, the consignor bears the expenses
incurred by the auctioneer if, after agreement on the estimate, he should untimely withdraw the objects from the auction. This
circumstance arises as soon as the auction house incurs costs arising from the production of the catalogue (assessment by an
expert, images, appraisal fee etc.) for the withdrawn objects.

2.

On the hammer prices attained by each object, Schuler Auktionen AG charges a commission according as stated below:
Hammer prices up to CHF 500.— 23% (plus VAT)

Hammer prices from CHF 501.—to 10°000.— 20% (plus VAT)

Hammer prices from CHF 10'001.—to 50000.— 18% (plus VAT)
Hammer prices from CHF 50°001 .— 16% (plus VAT)

The consignor has to pay VAT on the commission and every other fee except for the hammer price.

3.
All items offered in an auction are photographed, edited and processed for online presentation. The auctioneer charges

CHF 20— persold lot.

4,
The objects are insured against burglary, fire, water, theftand damage. The insurance premium amounts to 1,7 % of the upper

estimate. Objects unsuitable for auction are notinsured (nfA).

5.
Schuler Auktionen AG are entitled to offer objects of their choice for online and written auctions only («Blue Numbers Auction»).

6.
Early agreements on estimates are binding for both parties. Reserve prices subsequently requested by the consignor are subject

to a charge (redemption: 3 % of the reserve prices) in case the item is not sold at the auction for this reason.

7.
The auctioneer is entitled to sell unsold objects at a later time at the agreed reserve prices.

8.
The consignor is responsible for putting the objects at the disposal of Schuler Auktionen AG in time. The related transport costs,

also for a possible return transport, are at the expense of the consignor. Should an enterprise be entrusted with returning the
objects (Post/ railway or shipping company), then the latter bears the carrier responsibility. Schuler Auktionen AG expressly
declines any liability arising from packaging or transport.

9.
Schuler Auktionen AG settles the account eight weeks after the auction. The amount of the settlement is paid exclusively by

bank transfer. On request, the amount can also be paid in cash after advance noti cation. If the successful bidder has not paid
within the time limit of eight weeks, this payment is suspended for the duration of the debt collection. Should the debt col-
lection be unsuccessful, the consignor can choose between taking the object back without cost and o ering it again at one of the
following auctions. In the latter case, Schuler Auktionen AG only charges a reduced commission of 10 % and waives all further
accessory charges. Schuler Auktionen AG is entitled to compensate any outstanding bill with the supplier.

10.
Approximately 2 weeks after closure of the auction, the consignor receives a provisional statement for his information (without

engage- mentduring collectingtime). Objects over CHF 200.—: after receipt of the provisional statement and without news from
the consignor, the latter agrees to offer again all returns with an original estimate higher than CHF 200.— in a later auction for
half the estimate without reserve prices. A third attempt is excluded. Returns reclaimed by the consignor or rejected by Schuler
Auktionen AG must be collected within two weeks after receipt of the provisional statement. After this time, these returns are
handed to a charity organisation without further notice. Objects under CHF 200.— Objects with an estimate lower than CHF
200.— that were not sold the first time round must be collected within two weeks after receipt of the provisional statement.
After this time, these returns are handed to a charity organisation without further notice.

11.
The consignor is liable for the indications given about origin, age and authenticity of the objects. He assumes possible expenses

for necessary appraising and authenticity investigations.

12.
The consignor confirms that the consigned items were legally imported in Switzerland and that he has the right of disposal (Law

on the transfer of cultural goods).

13.
Foradministrative and postal expenses, the auctioneer charges a lump sum amounting from CHF 70 —to CHF 200 —depending

on the costs.

14.
These conditions are an integral part of the auction listing agreement, of the subsequent provisional and final statements and

replace any earlier agreements such as consignment bills, receipts and contracts.

15.
All business relations with Schuler Auktionen AG are exclusively subject to Swiss Law. The parties expressly agree on Zurich

as the place of jurisdiction.

SCHULER AUKTIONEN AG, 2021
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Kontakte

Ceschaftsleitung

Ceschiftsleitung,
Auktionator, Administration
Michael Abegg

T+41433997021
b < abegg michael@schulerauktionen.ch

Administration

Administration

Marius Zgraggen

T+41433997023
zgraggen.marius@schulerauktionen.ch

Del. Verwaltungsrat, Akquisition,
Waffen, Miinzen
Philippe Schuler

T+41433997010
schulerphilippe@schulerauktionen.ch

Acquisitions, Représentante en
Suisse Romande
Caroline Delessert

T+41223216867
delessert.caroline@schulerauktionen.ch

Akquisition, Grossuhren

Simon Ettlin

T+41433997038
ettlin.simon@schulerauktionen.ch

Stv. Ceschiftsleitung,
Administration
Mogi Munkhchimeg

T+41433997020
e.mogi@schulerauktionen.ch

Administration

Franziska Knopfli

T+41433997024
knoepfli.franziska@schulerauktionen.ch

Auktionator, Akquisition

Antoine Schuler

T+41433997051
schulerantoine@schulerauktionen.ch

Koordination Akquisition

Marcel Durschei

T+41433997063
durschei.marcel@schulerauktionen.ch
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Sachgebiete

Schweizer Gemilde, Helvetica,
Alte Graphik
Elisabeth Zircher

T+41433997040
zuercherelisabeth@schulerauktionen.ch

Internationale Gemaélde

Nathalie Fayet

T+41433997035
int.gemaelde@schulerauktionen.ch

Schmuck, Taschen- und Armbanduhren

Giuseppina Campigotto

T+41433997064
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Tischkultur, Accessoires de mode,
Dekoratives Kunsthandwerk
Olga Schiitz

T+41433997043
schuetz.olga@schulerauktionen.ch

Kunsthandwerk 14.-19.7h., Ikonen,
Volkskunst, Presse

Sandra Sichler

T+41433997032
sichlersandra@schulerauktionen.ch

Graphik, Arbeiten auf Papier,
Skulpturen 20.—21.7h.
Maya Kubelik

T+41433997044
kubelik.maya@schulerauktionen.ch

Internationale Gemalde

Joanna Baumgartner
T+41 433997041
baumgartnerjoanna@schulerauktionen.ch

Schmuck

Astrid Bosshard

T+41433997065
bosshard.astrid@schulerauktionen.ch

Silber, Objets de Vertu

Monika Purtschert

T+41433997033
purtschert monika@schulerauktionen.ch

Jugendstil, Art Déco, Vintage Design

Isabel Peyer

T+41433997037
peyerisabel@schulerauktionen.ch

-

-

Fotografie

(>

V&

Asiatica
Ayumi Frei Kagitani

T+41433997034
frei.ayumi@schulerauktionen.ch

Asiatica, Antiken

Sabrina Fantuzzi

T+41433997031
fantuzzi.sabrina@schulerauktionen.ch

Mobel, Spiegel, Leuchter
Michael Blum

T+41433997061
moebel@schulerauktionen.ch

Waffen

Stefan Mader

T+41433997050
waffen@schulerauktionench

Fotografie, Katalogproduktion

Eva Olibet

T+41433997042
foto@schulerauktionen.ch

Asiatica, Antiken

Kathrin Wolf- Ambrosetti

T+41433997052
wolfkathrin@schulerauktionen.ch

Weine, Whisky und Spirituosen,
Mobel, Dekoratives Kunsthandwerk

Franco Tollarzo

T+41433997062
tollarzo.franco@schulerauktionen.ch

Teppiche

Philippe Kochli

T+41 433997060
teppich@schulerauktionen.ch

Ausstellung, Wareneingang

Thomas Bernhard

T+41433997060
bernhard thomas@schulerauktionen.ch

Fotografie, Katalogproduktion

Osama Shakhashiro

T+41433997042
foto@schulerauktionen.ch
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Nachbericht 167. Auktion

Fischservice und Gefangener Vogel

Die zahlreichen, vielteiligen Glas- und Porzellanservice der Abteilung Tischkultur stiessen an der vergangenen Auktion auf
grosses Interesse. Besonders begehrt war ein 13 Teile umfassendes Tafelservice von Royal Copenhagen (Lot 48) mit der natu-

ralistischen Darstellung unterschiedlicher Fische. Das edle Porzellan ging fiir 1'900.- Franken an einen Telefonbieter. Passend
zum schneereichen ersten Auktionstag liberzeugte die kleine Vase von Daum Fréres (Lot 104) mit ihrer hochgedtzten und mit
121 Friedrich Goldscheider Wien 208 Tierfigurengruppe, Carl Kauba Schwarzlot gehohten Winterlandschaft die Sammlerinnen und Liebhaber. Das begehrte Jugendstil-Vaschen realisierte mit
Ergebnis CHF 2400 Ergebnis CHF 1600 einem Zuschlag von 1'900.- Franken das Doppelte seiner Taxe. Ebenfalls das Zweifache des Schatzpreises wurde mit 2'400.-
Franken flr Friedrich Goldscheiders aparte Keramikfigur «Gefangener Vogel» (Lot 1271) geboten. Aus Wien kommt auch die von
Carl Kauba signierte Tierfigur «Elefantenmutter mit Jungem» (Lot 208). Die fein ziselierte und bemalte Bronzegruppe sicherte
sich ein privater Bieter fiir 1'600.- Franken.

Zuckerdose und Minnekistchen

Hochstehendes Kunsthandwerk aus unterschiedlichen Materialien findet nach wie vor gebiihrende Aufmerksamkeit. So konn-
te Auktionator Antoine Schuler eine formschéne Zuckerdose mit Présentoir (Lot 304) der Lausanner Silberschmiede Papus &
Dautun (um 1780) fiir bemerkenswerte 2'200.- Franken zuschlagen. Das mit einem seltenen Dekor verzierte Kaffee- und Teeser-
vice aus Frankenthal (Lot 524) entfachte ein spannendes Bietergefecht. Die mit Landschaftsdarstellungen in Grisaille auf mar-
moriertem Fond verzierten Kannen und Tassen waren einem Kenner 7'000.- Franken wert. Ein Mehrfaches ihrer Taxe erzielten
ausserdem die in Geislingen um 1800 aus Bein geschnitzten Schachfiguren (Lot 561), die fiir 5'500.- Franken einen neuen Be-
sitzer fanden. Um ein museales Stlick handelt es sich bei dem gotischen Minnekastchen (Lot 550), das mitvielen symbolhaften
Motiven wie Maria mit Einhorn oder einem Affenreigen beschnitzt ist. Ausgerufen fiir 4'000.- Franken, kam es schliesslich fir
verdiente 19'000.- Franken unter den Hammer.

304 Zuckerdose auf Présentoir 550 Gotisches Minnekastchen
Ergebnis CHF 2'200 Ergebnis CHF 19'000

Affe mit Kaki und Kurzschwert

So breit das Angebot der Asiatica-Abteilung ist, so unterschiedlich sind die Objekte, die durch ihre hohen Zuschlage auf sich
aufmerksam machten. Gleich das zweite Los des zweiten Auktionstages sorgte fiir eine Uberraschung: Die tiefe Keramikschale
aus Keshan (Lot 1502) mit Listerglasur ersteigerte ein Telefonbieter fiir 18'000.- Franken, dem Zehnfachen des Schatzpreises.
Das japanische Kunsthandwerk war mit einer Sammlung Holz-Netsukes wiirdig vertreten. Den hochsten Zuschlag erhielt mit
3'800.- Franken die Figur eines Affen mit Kaki (Lot 1531), auf dessen Riicken ein Frosch sitzt. Bei den chinesischen Kunstgegen-
stianden ist ein Cachepot (Lot 1659) aus der Qing-Dynastie hervorzuheben, der in der aufwéandigen Doucai-Technik verziert ist.
Das edle Cefass fand fiir 24'000.- Franken den Weg zurlick in seine Heimat. Ein tibetisches Kurzschwert (Lot 1037) mit mus-
tergeschweisster Klinge und aufwéndig gefertigter Scheide wurde an der Waffenauktion fiir 1700.- zugeschlagen. Sowoh! das
Schweissmuster der Klinge in «<Haarnadelform» aus «mannlichem» und «weiblichem» Stahl als auch die aufwindig gefertig-
te Scheide haben erstaunliche Parallelen, bzw. Vorlaufer in Form spatantiker romischer Schwerter. Bei den Antiken war es ein
schwarzfiguriger, attischer Lekythos (Lot 1742) der Phanyllis-Gruppe (um 510 v.Chr), um den sich Bieterinnen im Saal, am Tele-
fon und im Internet bemiihten. Er wechselte fiir erwahnenswerte 3'600.- Franken die Hand.

1037 Kurzschwert, Ral gri 1742 Lekythos der Phanyllis-Gruppe
Ergebnis CHF 1700 Ergebnis CHF 3'600

137



3729 Grossmedaillon-Suzani 3800 Skelettuhr «Robert Robiny, Paris, 1784

Ergebnis CHF 11'000

2221 Patek Philippe, Damen-Schmuckuhr
Ergebnis CHF 14'000

2317 Hermes, Handtasche «Kelly sellier» 32
Ergebnis CHF 12'000

3122 Stettler, Martha
Ergebnis CHF 8'000

3202 Francia, Giacomo und Francia, Giulio
Ergebnis CHF 10'000

Seidenteppich und Skelettuhr

Ein Prachtexemplar persischer Knipfkunst wurde mit 5'000.- Franken ausgerufen. Der Seiden-Ghom (Lot 930) zeigt auf weis-
sem Grund ein dichtes florales Dekor mit einem zartroten Rundmedaillon im Zentrum, umgeben von filigran gearbeiteten Bli-
tenkompositionen, tlrkisblauen Arabesken und rosaroten, geschwungenen Eckzwickeln. Dekorative tiirkisblaue Bliitenborten
saumen die rosarote, mit Bllitenvariationen und Arabesken stilvoll geschmckte Hauptbordiire. Stark umworben, sicherte sich
ein Saalbieter den erlesenen Teppich fiir 10'000.- Franken. Mehrere Bietende am Telefon liessen die Gebote fiir eine exquisite
Barock-Kommode (Lot 3729) in die Hohe schnellen. Das dreischlibige Mébel, dessen Front mit feinem Blumendekor intarsiert
ist, fand flir 11'000.- Franken Eingang in eine Schweizer Privatsammlung. Nicht mit aufwandigem Dekor, sondern mit inne-
ren Werten iiberzeugte eine Skelettuhr von 1784 (Lot 3800) des Pariser Uhrmachers Robert Robin. Uber einem Marmorsockel
steht das skelettierte Messingwerk auf vier balusterformigen Fiissen aus feuervergoldeter Bronze mit Schraubgewinden zur
Justierung. Die Versteigerung des raren Zeitmessers startet bei 1'000.- Franken und endet zum Schluss bei bemerkenswerten
15'000.- Franken.

Art Déco und Alhambra

Bei den Taschen-und Armbanduhren war es eine Damenuhr von Patek Philippe (Lot 2221), welche die Herzen der teilnehmen-
den Bieterinnen und Bieter hoherschlagen liess. Die auf 2'000.- Franken taxierte Schmuckuhr (um 1970) des Schweizer Tradi-
tionshauses mit Gelbgold-Gehause, geflochtenem Armband und brillantbesetzter Liinette wechselte fir beachtliche 14'000.-
Franken den Besitzer. Hoch in der Gunst der Kennerinnen stand bei der Schmuck-Auktion ein stilvolles Art Déco-Bracelet (Lot
2012). Das mit sechs grosseren Altschliff-Diamanten, 306 Altschliff-Diamanten und 29 Baguette-Diamanten ausgefasste Arm-
band fand fiir 11'000.- Franken eine neue Tragerin. Das Highlight der hochkaratigen Offerte war zweifelsohne das Korallen-
Sautoir Modell «<Alhambra» von Van Cleef & Arpels (Lot 2017). International umworben, konnte das Collier fiir 26'000.- Franken
einer erfreuten Telefonbieterin zugeschlagen werden. Fiir einen anderen Klassiker - eine «Kelly sellies-Handtasche von Hermes
(Lot 2317) - griffen die Modebewussten ebenfalls tiefin den Geldbeutel: 12'000.- Franken bewilligte die Hochstbietende fiir das
Statement Piece.

Liebeszeichen, Vesuv und Heilige Familie

Heute werden Textnachrichten per Handy ausgetauscht, friiher schenkten sich Verliebte aufwendig gestaltete Liebeszeichen.
Ein schones Beispiel ist der 1779 datierte aquarellierte Papier-Faltschnitt (Lot 3018). Das zentrale Schrift-Medaillon ist von herz-
formig verwobenem Banderwerk mit Liebes- und Treueschwiiren und floralen Verzierungen umrahmt. Ausgerufen fiir 500.-
Franken, durfte Auktionator Michael Abegg das gut erhaltene Liebeszeichen bei 1'300.- Franken zuschlagen. Mehr als das Dop-
pelte des Schatzpreises erzielte mit 2'200.- Franken auch die Gouache (Lot 3054) mit der belebten Ansicht des Golfs von Neapel
mit Blick auf die Stadt und den Vesuv. Bei den Altmeister-Gemalden ist ein Tafelbild (Lot 3202) der Bologneser Meister Giacomo
und Giulio Francia (1.Halfte 16.Jh.) zu erwéhnen, das die Heiligen Familie mit dem Johannesknaben darstellt. Das Werk aus
altem Schweizer Privatbesitz geht fiir 10'000.- Franken an einen Sammler.

Mont Blanc und Chateau de Villa

Bei der Schweizer Kunst waren es gleich zwei Kinstler aus der Romandie, die fiir hohe Zuschldge sorgten. Als erstes kam das
atmosphirische Olgemalde «Mont Blanc au gros Sapin» (Lot 3112) von Alexandre Perrier (1862—1936) zum Ausruf, das fiir
16'000.- Franken zuriick in die Westschweiz geht. Zum zweiten wurden mit 2'600.- Franken beinahe das Vierfache der Taxe
wurde fiir das Aquarell «Chateau de Villa» (Lot 3449) von Gérard de Palézieux (1919—-2012) geboten. Gross war das Bieterinter-
esse auch fiir das lichtdurchflutete Gemalde «A la Promenade» (Lot 3122) der in Bern geborenen und in Paris tatigen Kinstlerin
Martha Stettler (1870—1945). Der Startpreis von 4'000.- Franken wurde rasch tiberboten und der Hammer fiel schliesslich bei
eindriicklichen 8'000.- Franken.
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